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Пожелавам на вас и на вашите семейства здраве, вътрешна сила и смелост да
превръщате мечтите си в реалност.

Януари в календара на Ротари е Месец на професионалната служба. Това е
темата, която ни връща към корените – към причината Пол Харис да събере
професионалисти от различни сфери около една обща идея. Тя ни напомня, че в
Ротари сме както доброволци, така и хора с професии, опит и отговорност,
обединени от ценности.

Президентът на Ротари Интернешънъл Франческо Арецо ни напомня, че
почтеността (integrity) е в основата на всичко, което правим. Тя не е абстрактна дума
- тя е съответствие между знанията, уменията и делата ни. В математиката и
техническите науки “integrity” се превежда като цялостност или единство – онова
качество на елементите, да създават Цялото и заедно да имат устойчивост, по-
голяма от тази на всеки един поотделно. Както младежи в Калифорния реставрират
класически автомобили, за да намерят нов път в живота си, така и ние в България
можем да използваме своя професионален капацитет, за да покажем на младите
хора, че тяхното бъдеще е тук – в нашите общности.

Често се замислям защо станах инженер. Всичко започна с примера на баща ми и
дядо ми – техничари и майстори в своите професии. Още като дете исках да разбера
как е устроен светът. Виждах го като пъзел, който трябва да разгадая – чрез малките
си „изобретения“ и постоянни опити. Този стремеж ме насочи към инженерните науки.
Професията ме научи на нещо много важно: за да бъдеш полезен, трябва да учиш и
да се усъвършенстваш всеки ден.

Всеки от нас има подобна история – човек, момент или избор, който го е
вдъхновил. Всеки наш клуб е като книга с такива разкази за пътя, професията и
смисъла.

Скъпи приятели ротарианци, ротарактори и
интерактори,

Честито Рождество Христово и честита
Нова 2026 година!

В първите дни на новата година всички ние
сме изпълнени с надежда – за по-добър свят,
за повече смисъл в това, което правим, и за
общности, в които усилията ни носят мир и
тиха, но истинска промяна. 

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482
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Затова си задавам въпроса: как можем да отбележим този месец в
клубовете си по нов и въздействащ начин?

Да разкажем за професията си –успехите са видими, докато етичните избори,
пред които сме се изправяли, и това как ротарианските ценности са ни помогнали да
вземем трудни решения в бизнеса или в професионалния си път – за тях да
разкажем.
Да споделим опита си. Всеки от нас е лидер в своята област. Нека предложим на
местните каузи не само финансови средства – да предложим знания и време –
архитект с професионален съвет, счетоводител с подкрепа за стартиращ бизнес,
лекар с разговор по важна здравна тема в училище. Всеки от нас има какво да
вложи. Това е Ротари в действие.
Да отворим вратите си за младите. Да поканим Интерактори и Ротарактори в
офисите, цеховете или клиниките си – за посещение и за истински разговор. Да им
разкажем защо обичаме професията си, какви са трудностите и как се изгражда име,
на което хората се доверяват.
Нека мислим за бизнеса и решенията си през Четиристранния тест. Да изберем
актуален проблем на нашата общност и го приложим към него. Да потърсим
решение, което е честно и справедливо за всички. Това е най-добрият начин да
покажем, че Четиристранният тест е жив инструмент за работа.

Приятели, навлизаме във втората половина на ротарианската година. Това е
моментът да финализираме проектите си и да отчетем реалното въздействие от
тях. Нека не забравяме, че всеки принос към Фондация Ротари засилва нейната
роля като глобална сила за промяна. Както подчертава Холгер Кнаак, нашата сила е
в способността да превръщаме щедростта в трайна трансформация.

Тази година, само за първото полугодие даренията към ПолиоПлюс фонда в нашия
дистрикт са по-големи от тези за цялата година за предходните 5 години. Да
сторим същото и с Годишния фонд!

Приятели, каня ви да отпразнуваме постигнатото заедно на Дистриктната
конференция в Бургас, която ще се проведе от 15 до 17 май 2026 г.
Регистрацията ще бъде отворена след 07.01.2026 г. Очакваме ви!
https://www.rotarydistrict2482.org/bg/event/3185

Наред с големите ни цели, напомням и за текущите организационни ангажименти:
имената на избраните през декември членове на клубните бордове за 2026–27 г.
и президенти номини за 2027–28 г. следва своевременно да бъдат въведени в My
Rotary. 

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482
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https://d8k2d.r.bh.d.sendibt3.com/mk/cl/f/sh/1t6Af4Oj9PgrH6gGccZhlcbwtiHOhL/C4aie6kufnl0


ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482
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Активна е и процедурата за номиниране на гуверньор на Дистрикт 2482 за 2028–
2029 г., като първият ѝ етап приключва в 23:59 ч. на 25 януари 2026 г.

Ще завърша с думите на един от нашите лидери Йинка Бабалола, президент на РИ
за 2026-2027 г: „Нека действията ни определят кои сме“. Нека използваме
професионализма си, за да създаваме трайно въздействие в нашите общности.

С уважение и приятелство,
Пламен Цветков
Гуверньор 2025–2026
Ротари Интернешънъл – Дистрикт 2482



ФРАНЧЕСКО АРЕЦО, ПРЕЗИДЕНТ НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ
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Повече от професионално обучение

В гараж край Салинас, Калифорния, млади хора,
които се учат да реставрират класически
автомобили, правят нещо повече от това да усвояват
умение – те си връщат бъдещето. Тази обучителна
програма осигурява менторство и за някои е път
далеч от участието в банди и към смислена
заетост. Завършилите излизат със сертификати,
практически опит и надежда.

Точно това отбелязва Месецът на професионалната
служба в Ротари всеки януари – силата на хората с
различни умения, които правят добро в света. 

Той ни напомня, че почтеността не е само в това действията ни да съответстват на
думите ни. Почтеността е във всичко, което правим.

Автомобилната програма в Калифорния е толкова успешна, защото е изградена
върху почтеност. Членовете на Ротари клуб Кармел бай дъ Сий не са предположили,
че знаят от какво има нужда общността. Те са слушали. Научили са, че има недостиг
на квалифицирани механици, както и голям брой млади хора без професионална
подготовка. Осъзнали са, че само техническите умения не са достатъчни, затова са
си партнирали с Rancho Cielo – неправителствена организация, която предлага
консултиране и подкрепящи услуги наред с професионалното обучение.

Това е Четиристранния тест в действие. Тези четири прости въпроса не ни
помагат да съдим другите, а ни насочват към истинска и ефективна служба.

Помислете за нашия ангажимент да сложим край на полиомиелита. Вече близо
40 години обещаваме на децата по света, че ще елиминираме това заболяване.
Въпреки препятствията, ние продължаваме и днес сме по-близо от всякога до
победата над вируса. Да спазим това обещание е самата дефиниция на почтеност.

Същата почтеност трябва да движи и нашата професионална служба. През
следващото десетилетие 1,2 милиарда млади хора в развиващите се икономики
ще достигнат трудоспособна възраст, а се очаква да бъдат създадени едва 420
милиона работни места. Изправени сме пред критична пропаст. Общности, дълго
време изключени от икономически възможности, се нуждаят от нашата подкрепа.



Но подкрепата не означава да налагаме волята си. Означава да слушаме местните
нужди, да изграждаме партньорства и да създаваме проекти, които самите
общности могат да поддържат.

Вие притежавате знания, които могат да променят човешки животи. Независимо от
професията ви, вашата експертиза, съчетана с ценностите на Ротари, създава
трайна промяна. Въпросът не е дали имате какво да дадете, а как ще използвате
уменията си, за да служите.

Този януари ви насърчавам да се запитате как вашият клуб може да отговори
на професионалните нужди във вашата общност. Какви умения имат членовете
ви, които биха могли да променят нечий живот? Как вашите мрежи могат да
отворят врати за младите хора? Какви партньорства могат да създадат
устойчиви работни места?

Нека почтеността ви води. Нека Четиристранният тест осветява пътя ви. И нека
младите хора в Калифорния и множеството по света, които се нуждаят от
професионални умения, ви напомнят защо професионалната служба има значение.

Нека празнуваме това, че поставяме професионалните си умения в служба на
човечеството, с почтеност в сърцето на всичко, което правим.

ФРАНЧЕСКО АРЕЦО
Президент на Ротари Интернешънъл
2025 - 2026 г.

ФРАНЧЕСКО АРЕЦО, ПРЕЗИДЕНТ НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ
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ОСТАВЯМЕ
ТРАЙНА
СЛЕДА

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ 
НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ

ОРЛАНДО 
2026 г.
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Международната асамблея на Ротари Интернешънъл в Орландо, 2026 г. не беше
просто обучение за бъдещите Дистрикт Гуверньори. Тя беше стратегически момент
на яснота, за това накъде се движи Ротари в световен мащаб и каква е нашата
отговорност като лидери да превърнем тази посока в реални действия у дома.
Събрахме се стотици бъдещи Дистрикт Гуверньори, лидери и обучители от цял свят,
за да работим по едно основно послание:
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ОРЛАНДО 2026: КЪДЕ ОТИВА РОТАРИ И 
КАКВО ОЗНАЧАВА ТОВА ЗА ДИСТРИКТ 2482

От Александър Петров, Гуверньор Елект, Дистрикт 2482

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ
ОРЛАНДО, 2026 Г.



ДА ОСТАВИМ ТРАЙНА СЛЕДА. Това е не само посланието на Президента Елект на
РИ Олайинка Бабалола за следващата ротарианска година. Това е покана за
промяна в начина, по който мислим, планираме и действаме.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ 
ОРЛАНДО, 2026 Г.

10

Четирите приоритета, които ще водят нашата година:

В основата на всичко стои Планът за действие на Ротари, с неговите четири
приоритета:

1. Increase our impact – Увеличаване на нашето въздействие
2.Expand our reach – Разширяване на нашия обхват
3.Enhance participant engagement – Повишаване на ангажираността
4. Increase our ability to adapt – Увеличаване на способността ни да се

адаптираме

В Орландо ги преживяхме, работихме по тях чрез реални казуси, практически модели
и дискусии с приятели Гуверньори от различни държави. Извода, който можем да си
направим: Успешните дистрикти не са тези, които реализират най-много дейности, а
тези, които ги правят по-смислени, с измерим резултат и дългосрочен ефект.



От действие към въздействие
Една от най-силните теми беше фокусът върху измеримото въздействие.

Ротари вече не гледа само колко проекта сме направили, колко пари сме събрали,
колко човека са участвали?

Ротари започва да пита, какво реално се е променило в общността, какви
устойчиви резултати сме постигнали, какво ще остане и след 5 години?
Този подход ще бъде водещ и за Дистрикт 2482.

Ще насърчавам клубовете да правят по-добра оценка на нуждите в общността, да
планират проекти с ясни цели и показатели, да разказват историите си не като
„отчет“, а като доказателство за промяна.
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Иновации: не революция, а еволюция

Сесията „Reimagining Rotary“ беше посветена на иновациите.
Важно послание там беше:
„Иновацията не означава да зачеркнем традициите си.
 Тя означава да ги направим релевантни за днешния свят.“
За нас това означава:

повече гъвкавост в клубните формати на срещите
нови типове клубове (базирани на кауза, хибридни, алумни, корпоративни)
повече пространство за експерименти и пилотни проекти, по-малко страх от
„неуспех“, повече култура на учене.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ
ОРЛАНДО, 2026 Г.



Клубното преживяване е ключът

Много силен акцент беше поставен върху клубното преживяване като най-важен
фактор за задържане на членове.
Петте основни елемента са:

удоволствие и удовлетворение от срещите
доверие в лидерите
възможности за личен растеж
истински връзки между хората
смислена служба.

Това означава, че в Дистрикт 2482 ще работим не просто за „повече членове“, а за
по-добро преживяване за сегашните.
Клубовете, които са по-ангажиращи, приобщаващи и гъвкави, естествено ще растат.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ 
ОРЛАНДО, 2026 Г.
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Лидерството: повече хора, повече възможности
Друг ключов фокус беше развитието на лидери.
Ротари ясно заявява, че:

не можем да разчитаме вечно на едни и същи хора
трябва да отваряме пътя за по-млади членове
трябва да осигуряваме възможности за лидерско развитие
трябва да надграждаме практиките за плавни и прозрачни преходи между
екипите на дистриктно и клубно ниво.

За Дистрикт 2482 това означава: повече споделено лидерство, повече менторство
и повече възможности за изява на нови хора.
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Ротари в света: Фондация Ротари, Програма PolioPlus, глобално въздействие

Сесията „Doing Good in the World“ подчерта, че Фондацията на Ротари не е просто
касичка, тя е  стратегически инструмент за въздействие.
Посланието беше ясно:

PolioPlus остава глобален приоритет
грантовете са подценен ресурс в много дистрикти
дарителството трябва да се свързва с реални истории и резултати.

Ще работим за:
по-ясна комуникация как парите се превръщат във въздействие и как всеки член
може да бъде част от това.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ
ОРЛАНДО, 2026 Г.



Какво следва за Дистрикт 2482?

От Орландо си тръгнах мотивиран и с ясна рамка за нашата година:
дългосрочни и устойчиви приоритети, ориентирани към въздействие
по-малко формализъм
повече фокус върху хората
смисъл зад всяко действие
добра координация между клубове и дистриктен екип
повече смелост за промяна.

Моята лична цел като бъдещ Гуверньор е проста:
Да направим Ротари в България още по-видима, по-значима и по-смислена
организация за хората, които вече са привлечени, и за тези, които искаме да
привлечем.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ 
ОРЛАНДО, 2026 Г.
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Предизвикателството пред клубовете:

Годината няма да бъде „еднопосочна“.
Тя ще бъде година на диалог.

Предизвиквам клубовете да:
споделят идеи
експериментират
предлагат нови формати
мислят смело за бъдещето си
работят заедно по по-големи каузи.

Защото Ротари не е организация, която трябва да бъде запазена в музея.
Тя е движение, което трябва да бъде живо, актуално и полезно.
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Заключение:

Международната Асамблея в Орландо ми даде знания и увереност, че Ротари има
силно бъдеще, и ние имаме смелостта да го изградим.

Оставяме трайна следа, не само с послания, а с решения.
Не с брой дейности, а с дълбочина на смисъла.

Не сами, а единни. 

Очаквам с нетърпение да започнем този път, като един здрав екип от визионери.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ
ОРЛАНДО, 2026 Г.



ЯНУАРИ - МЕСЕЦ НА
ПРОФЕСИОНАЛНАТА

СЛУЖБА

16



ЯНУАРИ
МЕСЕЦ НА ПРОФЕСИОНАЛНАТА СЛУЖБА

РОТАРИ В ДЕЙСТВиЕ ПО СВЕТА

В ротарианския ни живот, януари е месецът, в който запретваме ръкави и
показваме как чрез професията си можем да служим в Ротари. Не като
лозунг, а като практика.

По света:

В САЩ - Ротари клубовете организират менторски програми за млади хора,
които търсят първата си работа или сменят професионалния си път. Инженери,
лекари, юристи и предприемачи отделят време не да дават съвети отвисоко, а
да водят реални разговори за избори, грешки и етика. 

ТЕМА НА МЕСЕЦА

17

В Индия - професионалната служба често означава шанс за оцеляване.
Ротарианци, заедно с местни партньори, създават обучения по професионални
умения – шивачество, електротехника, IT базови умения, в които включват
младежи и жени от уязвими общности. В резултат много от тях успяват да
намерят работа и да се реализират.
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В Австралия - клубове отбелязват месеца с „Career Days“- дни на кариерата, в
които ученици се срещат с професионалисти от различни сфери. Не лекции, а
живи примери. Не „какво пише в учебника“, а „как изглежда реалният свят“. Това
е професионална ориентация без илюзии и с перспектива. Ротарианците също
така споделят своите бизнес успехи с приятелите в клубовете си.

В Латинска Америка - професионалната
служба често е насочена към
предприемачество – подкрепа за малки
бизнеси, консултации, финансова
грамотност. Ротарианците там не дават
просто идеи, а инструменти. И после
остават, за да видят дали работят.

В Европа - много Ротари клубове
използват януари, за да говорят за
бизнес етика и професионална
почтеност – чрез дискусии, отворени
срещи и обучения. Теми като доверие,
отговорност и устойчивост не звучат
абстрактно, когато ги обсъждат хора,
които ежедневно вземат решения с
реални последствия.

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ



Скъпи приятели, 

Обръщам се към вас не просто като Председател на Комитета по членство, а
като човек, който дълбоко цени мъдростта, опита и стабилността в нашите
клубове. Средната възраст в нашия Дистрикт (55+) е доказателство за зрелостта
на организацията ни, но тя е и сигнал, че трябва да мислим за най-важния
проект в нашия ротариански живот: предаването на щафетата.
Често се питаме: „Защо трябва да полагаме толкова усилия, за да привлечем
млади професионалисти?“ Отговорът е прост: Ротари не е музей на нашите
минали успехи, а жив организъм, който се нуждае от обновление, за да
продължи да се развива.

19

ЯНУАРИ 
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Нашето наследство, тяхната енергия:
Защо бъдещето на Ротари зависи от отвореността

ни към младите поколения

Защо да привлечем младите хора в клубовете?
Младите професионалисти (поколението под 40) носят със себе си:
1.    Дигитална гъвкавост и иновации: Светът се променя със скорост, която
често ни затруднява. Младите хора говорят „дигитален език“ по рождение. Те
могат да направят нашите проекти видими, да оптимизират комуникацията ни
и да внедрят технологии, които ще спестят време и ресурси.
2.    Нов прочит на социалните нужди: Те виждат проблеми в обществото,
които ние може би пропускаме. Техният фокус върху екологията, психичното
здраве и високите технологии отваря пред Ротари нови хоризонти за служба.
3.    Енергия за действие: Докато ние сме силни в стратегията и планирането,
младите са силни в изпълнението. Те търсят бързи и видими резултати. Тази
енергия може да влее нов живот в клубните срещи и да превърне идеите ни в
реалност по-бързо от всякога.



Как да привлечем млади професионалисти? Като им покажем, че Ротари е
най-добрата среда за тяхното развитие като лидери. 

В съвременния динамичен свят, където границата между личния живот и
работата често се размива, младите професионалисти търсят нещо повече от
просто „кариерно развитие“. Те търсят смисъл, общност и влияние. В този
контекст Ротари престава да бъде просто „клуб по интереси“ и се превръща в
най-естествената среда за израстване на следващото поколение лидери.

Но защо точно Ротари е правилният избор за един млад човек в разцвета
на неговата кариера?

1. Достъп до „невидимия“ социален капитал
За младия професионалист най-голямото предизвикателство често е достъпът
до качествена мрежа от контакти. Докато социалните мрежи като LinkedIn
предлагат количество, Ротари предлага качество и доверие.
В един Ротари клуб младият архитект сяда на една маса с утвърдения бизнес
лидер, опитния юрист или директора на болница. Това е уникална „неутрална
територия“, където йерархията отстъпва място на споделените ценности. Тук
менторството не е формален процес, а естествено следствие от съвместната
работа по проекти. Този пряк достъп до опит и мъдрост е безценен актив, който
не може да бъде купен с нито един онлайн курс.
2. Лаборатория за лидерски умения (без риск)
В корпоративната среда грешките често струват скъпо. В Ротари младият
професионалист разполага с „безопасна лаборатория“, в която да тренира
своите soft skills.

Управление на проекти: Да организираш от нулата благотворително
събитие или кампания "Купи и дари“ изисква същите умения като
управлението на бизнес отдел.
Публично говорене: Представянето на кауза пред клуба или пред
обществото изгражда увереност, която се използва и при бизнес срещи.
Мотивиране на доброволци: Това е най-високата степен на лидерство. Да
водиш хора, на които не плащаш заплата, а които следват твоята визия, е
най-доброто училище по емоционална интелигентност и мениджмънт.
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3. Етичен компас в ерата на дезинформацията
За поколенията, които навлизат в бизнеса сега, етиката не е просто „добавена
стойност“, а изискване. Четиристранният тест на Ротари – „Това ли е
истината? Справедливо ли е спрямо всички заинтересовани? Ще създаде ли
добра воля и по-добри приятелства? Ще бъде ли от полза за всички
заинтересовани?“ – е изключително актуален днес.
Младите хора искат да се идентифицират с организации, които имат ясен
морален кодекс. Ротари предоставя рамка, в която професионалният успех и
моралът не си противоречат, а се допълват.
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4. Глобален паспорт за възможности
Ротари е една от малкото организации, които предлагат мигновена общност
във всяка точка на света. За един млад професионалист, чиято кариера може да
го отведе в Лондон, Токио или Ню Йорк, Ротари е „глобален паспорт“.
Възможността да посетиш клуб в друг град или зонално събитие в Турция,
Австрия или Хърватска, и веднага да бъдеш приет като приятел и партньор,
отваря врати, които иначе остават затворени за „чужденци“.

5. Отговор на „кризата на смисъла“
Много млади специалисти днес страдат от т.нар. „бърнаут“, не защото работят
твърде много, а защото не виждат крайния резултат от труда си. Ротари лекува
това чрез директното въздействие. Когато видиш пречистената вода в едно
училище, оборудваната сензорна стая за деца със специални нужди или
усмивката на възрастен човек, получил подкрепа, ти разбираш, че твоите
професионални умения (маркетинг, финанси, логистика) могат да променят
съдби. Това дава енергия, която подхранва и личната кариера.



6. Ротари е инвестиция, а не разход
Често чуваме, че младите „нямат време“. Но истината е, че времето се намира за
неща, които носят стойност. Ротари не е поредният ангажимент в календара; тя
е инвестиция в най-важния проект на един млад професионалист – неговата
собствена личност.
Ние, като ротарианци, можем да покажем на младите колеги, че тук те няма
просто да „членуват“, а ще създават. Че тук техният глас се чува, техните
иновативни идеи са добре дошли, а тяхната енергия е двигателят, от който
нашата организация има нужда, за да бъде устойчива в бъдещето.

Скъпи приятели ротарианци, 
Да покажем огромния потенциал на Ротари на млади хора, които могат да
продължат да го развиват. Предизвиквам всеки от вас да покани поне един
млад човек, в когото вижда потенциал. Разкажете му за най-интересните
проекти на вашия клуб, попитайте го кой от тях му допада най-много, как вижда
себе си в Ротари. Покажете му потенциала на Ротари, но и какви са
задълженията ни като членове. Бъдете честни – не винаги всичко е перфектно в
клуба, но усилието си заслужава, защото заедно можем да правим неща, които
носят стойност. 

Ако този млад човек приеме предизвикателството, дайте му задача – да
запознае клуба с най-новото в неговата професия или да участва в клубна
инициатива. Да сподели свои наблюдения за нужди в общността и да даде идея
за нов проект. Възможностите са огромни, ползите са за всички. Клубът се
обновява, младите професионалисти получават достъп до опита на предишните
поколения, а вие – като спонсор или дори ментор, може би сте направили най-
смислената инвестиция!

С приятелски поздрав,
ПДГ Маргарита Богданова
Председател на Комитета по членство Дистрикт 2482 България
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От нашите
Ротари

клубове

ПРИЯТЕЛИ
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АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ
Ротари клуб Враца,56796

Rotary ID: 12539679

Финанси
Финансов анализатор

Член на клуба: декември 2025 г.

Александър Петров е родом от град Враца. Завършва „Стопанско управление“
в Софийския университет, след което започва професионалния си път в
сферата на финансите. 
Практикува като стажант в една от "Голямата четворка" световни компании,
занимаващи се с финансов одит, както и в отдел „Големи корпоративни
клиенти“ на една от утвърдените банки в страната. След това се насочва по-
конкретно към корпоративните финанси, където през последните пет години
работи като финансов анализатор в голяма международна корпорация.

През свободното си време се стреми да прилага финансовите си познания като
инвеститор, както и да ги споделя с учениците от местната природо-
математическа гимназия. Разказва на достъпен език за финансовата грамотност,
света на инвестициите, какво могат да очакват от него, как да се предпазват от
измами и как да си поставят реалистични финансови цели

Когато не се занимавам с финанси, грабва някоя световна класика или
биография на вдъхновяваща за него личност, или се впуска в изкуството на
пивоварството, където създава собствено домашно пиво по немски стандарт.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  ВРАЦА ПРЕДСТАВЯ



АЛЕКСИ ДИМИТРОВ
РК София Интернешънъл
Rotary ID: 12351263

Строителство и архитектура
Зимни градини, 
остъкляване и слънцезащита

Член на клуба: юни 2025 г.

Предприемач и мениджър с над 20 години опит в изграждането на екипи,
управление на процеси и развитие на търговски и оперативни структури.
Работи практично и с фокус върху резултата: ясни стандарти, измерими цели и
изпълнение без компромис в качеството. В ежедневната си дейност комбинира
стратегическо мислене с внимание към детайла – от първия разговор с клиента
до финалното предаване на обекта.

Професионалният му профил е свързан с проектиране и реализация на
решения за комфорт и функционалност в жилищни и бизнес пространства:
алуминиеви конструкции, остъклявания и системи за външна слънцезащита.
Търси оптималния баланс между дизайн, устойчивост и практичност, като
поставя клиента в центъра на процеса и работи за предвидим резултат – срок,
бюджет и качество.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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АТАНАС ТРИФОНОВ
Ротари клуб Ловеч, 62296

Rotary ID: 12540830

Производство и търговия 
на козметични продукти и 

хранителни добавки

Член на клуба: декември 2025 г.

Атанас Трифонов е роден през
1967 г. Магистър по „Търговски
бизнес и посредничество“.
Управител и собственик на
„Биоспер“ ЕООД - компания с
основна дейност производство и
търговия на козметични
продукти и хранителни
добавки.

В личен план проявява активен
интерес към спорта и туризма.
Дългогодишен състезател по
ориентиране и действащ треньор
в Клуб по ориентиране – Ловеч.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС,
ПРИЯТЕЛЮ!
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БИЛЯНА АНГЕЛОВА
Ротари клуб Свищов

Rotary ID: 11471482

Образование
логопед

Член на клуба: октомври 2025 г.

Дисциплинираност, перфекционизъм, организираност, упоритост, съпричастие,
толерантност, всеотдайност, общителност.
Биляна е завършила своето образование в СУ „Св. Климент Охридски“, като по
настоящем съвместява две професии, насочени изцяло към деца в
предучилищна възраст – логопед в детска градина и преподавател по
ментална аритметика в частен детски център „Smarty Kids”. 
Нейният път в семейството на Ротари започва още през 2014 година, през която
става част от Интеракт клуб Свищов, преминава в членство към Ротаракт клуб
Свищов и води до естествения завършек – Ротари. 
Като член с двойно членство между Ротаракт и Ротари, преминал през всички
позиции в борда, тя споделя следното: „Ротари е семейство. Семейство не по
кръв, а по великодушие. Семейство, приютило хора, търсещи доброта,
справедливост и истина. Семейство, с което споделяш, мечтаеш и дерзаеш в
името на обществото. Ротари е алтруизъм в целия смисъл на думата –
загриженост за благополучието на някого другиго. И аз с гордост съм част от
него.“

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  СВИЩОВ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ВАСИЛ ЧЕШМЕДЖИЕВ
Ротари клуб София, 28356

Rotary ID: 12386511

Медицина
лекар

Член на клуба: декември 2025 г.

Завършва медицина в София и след това продължава специализацията си по
дерматология и алергология в Германия.
 
Бил е един от пионерите при внедряването на лазерни системи в
дерматологията, както и при въвеждането на ботокс и хиалурон в
козметично-естетичната и част. 

Работи в университетска клиника, по-късно отваря и дългогодишно управлява
голяма собствена практика.
 
Поради силното си влечение към културата и изкуството, колекционира
картини още от седемнайсетгодишна възраст. Друго голямо хоби са
пътешествията в стремеж да открива нови хоризонти и култури.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  СОФИЯ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ВАСИЛИСА МАРИНОВА
Ротари клуб Габрово

Rotary ID: 12386511

Информационни технологии
маркетинг

Член на клуба: юли 2025 г.

SEO&PPC специалист с над 15 години опит в сферата. Понастоящем е старши
мениджър SEO в международна IT компания - позиция, която съвместява с
ролята на SEO&PPC специалист в образователния сайт Уча.се и неговите
международни алтернативи. В професионалния си път е работила по множество
проекти с международен обхват, изграждайки устойчиви дигитални стратегии за
световноизвестни брандове - насочени към реални резултати, дългосрочен
растеж и добавена стойност.

Човек с активна гражданска позиция и силна ангажираност към обществото -
участва дейно в различни инициативи както в родния си град Габрово, така и на
международни IT конференции, където споделя опит, добри практики и визия за
бъдещето на дигиталния маркетинг. Вярва, че развитието на Габрово е обща
отговорност и че именно младите хора са двигател на положителната промяна -
с идеи, енергия и желание да останат и да създават стойност тук. Затова и самата
тя е избрала да създаде семейство и да отглежда децата си в града. 
Освен професионалната си реализация, отделя време и за активен начин на
живот. В свободното си време води тренировки по зумба - още един начин да
мотивира хората около себе си, да създава общност и да насърчава баланса
между динамичното ежедневие, здравето и доброто настроение.

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  ГАБРОВО ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ВИКТОРИЯ СТРЕЗОВА
Ротари клуб Поморие

Rotary ID: 12257925

﻿
Медицина,

лекар по дентална медицина

Член на клуба: юли 2025 г.

От първо лице:
“Аз съм д-р Виктория Стрезова – лекар по дентална медицина, за когото
професията е съчетание от отговорност, прецизност и грижа за човека. В
работата си се стремя към индивидуален подход, спокойна среда и качествено
лечение, съобразено с нуждите и очакванията на всеки пациент.

Извън кабинета съм човек, който обича да пътува и да черпи вдъхновение от
различни култури и преживявания. Вярвам, че личното развитие и
професионалното усъвършенстване вървят заедно, а усмивката е отражение не
само на здравето, но и на вътрешния баланс.”

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  ПОМОРИЕ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ГЕОРГИ КОЛЕВ
Ротари клуб Свищов,51718
Rotary ID: 12516650
Образование
Член на клуба: ноември 2025 г.

Професионалист, не харесва посредствеността, има силно развито аналитично и
критичо мислене. Харесва тишината.

Нашият клуб приветства експерт с разностранни интереси, чийто
професионален фокус е образованието. 

Като преподавател, той съчетава динамиката на информационните технологии с
аналитичната дълбочина на икономиката, статистиката и демографията. 

В работата си черпи удовлетворение от общуването с млади хора, които имат
желание да се развиват и да разбират процесите в света около тях. За него
професионализмът е водещ принцип, а стремежът да бъде в крак с актуалните
технологични и икономически тенденции е неизменна част от подготовката му.
В личен план е семеен, с едно дете. Свободното си време посвещава на
занаятчийство – хоби, което му носи творческо разтоварване

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
31

РОТАРИ КЛУБ  СВИЩОВ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ВЛАДИСЛАВ ЕВСТАТИЕВ
Ротари клуб Враца, 56796
Rotary ID: 12207081

Енергетика
Системи за управление

Член на клуба: ноември 2024 г.

Владислав е роден в гр. Оряхово и живе в гр. Козлодуй. На 35 години, семеен, с
две деца.

Завършил е магистърска степен в Русенския университет „Ангел Кънчев“ със
специалност „Автоматика и компютърни системи за автоматизация“.
Има над 15 години професионален опит в АЕЦ „Козлодуй“, като в хода на своята
кариера последователно заема длъжностите оператор „Системи за контрол и
управление“, старши оператор „Системно управление и защита“, а към
настоящия момент работи като началник смяна „Системи за управление и
защита“.
Паралелно с професионалната си реализация притежава 12-годишен
състезателен опит в спорта силов трибой. За този период е носител на една
републиканска титла за юноши до 18 години, една републиканска титла за
младежи до 23 години и една републиканска титла за мъже в категория до
105 кг.
От 2013 година до настоящия момент републиканските рекорди за младежи
до 23 години в категория до 105 кг са записани на негово име.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  ВРАЦА ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



DAVIDE GARBIN
РК София Интернешънъл
Rotary ID: 12351270

Консултантска дейност
финансов съветник

Член на клуба: юни 2025 г.

Трудно е да се вмести житейската 
история на Давиде в 300 думи! 
Накратко - той е италианец от 
Монфалконе, който е прекарал 
ранните си, младежки години в 
Каляри (Сардиния), Ханя (Крит) и е 
завършил гимназия в Дубай. 
Той е бил член на Ротаракт по време на обучението си по международни науки
и дипломация в Университета в Триест и е бил президент на Ротаракт в
Гориция през 2004-2006 г. 
Започва кариерата си в България през 2008 г. като мениджър „Международни
клиенти“ в „Дженерали Застраховане“ и продължава кариерата си в чужбина като
консултант на  застрахователни и други бизнеси, интересуващи се от навлизане
на пазарите в Централна и Югоизточна Европа и пазарите извън ЕС (Саудитска
Арабия, Иран). Кандидатира се за италианския парламент през 2013 г. и е
заместник-координатор на партия в Монфалконе. Той се завръща в София през
2018 г. като предприемач и консултант по риска, основавайки собствена фирма
като агенция на ЗД „Дженерали“ и ПОД „Алианц“, участвайки и в сливания и
придобивания и развитие на бизнеса с австрийска инвестиционна банка.
От 2020 г. е назначен за национален делегат за България на Трицветния комитет
за италианците по света (CTIM, неправителствена организация от 1968 г.) и
партиен референт в България (част от настоящата управляваща коалиция) от
заместник-председателя на Комисията по външни работи на италианския Сенат.
Живее в София с партньорката си Роси, която е адвокат, и малката си дъщеря
Аурора. Активен е в социални дейности и сдружения, наслаждава се на добро
италианско и българско вино и кухня, политически разговори, управление на
риска и от време на време свири на барабани и бас китара.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ДИМИТРИНА ИВАНОВА
Ротари клуб Горна Баня

 

Недвижими имоти

Член на клуба: октомври 2025 г.

С радост ви представяме Димитрина Иванова – икономист с дългогодишен опит
и активен консултант в агенция LUXIMMO, офис „Вишнева“ – София.
Димитрина съчетава професионалната си експертиза в сферата на недвижимите
имоти с човешка топлота, внимание и умение да изгражда доверие – качества,
които напълно отразяват ценностите на Ротари.

Тя е семейна, с един син на 19 години, студент в Нов български университет. В
свободното си време обича спорта и активния начин на живот, като играта на
петанк ѝ носи баланс, концентрация и приятелски дух – все добродетели, които
са в основата на ротарианството.

С присъединяването си към Ротари клуб Димитрина внася свежа енергия,
професионализъм и отворено сърце за каузи, които подобряват общността ни.

Добре дошла в Ротари, Димитрина!
Нека заедно създаваме добрини, вдъхновение и приятелства, които променят
света!

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  ГОРНА БАНЯ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ЕЛИЗАВЕТА ШМАТКО
Ротари клуб Горна баня

﻿
 

Информационни технологии,
SaaS продукти, социолог 

 
Член на клуба: 

юни 2025 г.

Добре дошла, Елизавета Шматко!
С радост ви представяме една от най-новите и вдъхновяващи млади личности в
нашия клуб – Елизавета Шматко.

Елизавета е завършила бакалавър по социология в Софийски университет „Св.
Климент Охридски“ и вече има над 5 години опит в управлението на клиентски
проекти, както и начален опит в координацията на създаване на дигитални SaaS
продукти. Освен в професионалното си развитие, тя влага страст и в изкуството –
танцува, плува, рисува и снима, а нейната креативност и енергия се проявяват
във всяко нейно начинание.

В Ротари Елизавета се включи с голямо сърце още от първия ден – участвайки
активно в арт-терапевтичния проект „Пъзелът“ заедно с Мари, който вече се
превръща в традиция и ще продължи да се развива през следващите месеци.

„Харесва ми да измислям нови идеи и да водя разговори с интересни хора“ –
споделя тя, а това напълно отразява духа на Ротари: общуване, служене и
вдъхновение.

Добре дошла в Ротари, Елизавета! Нека заедно продължим да градим мостове
между хората и идеите, които правят света по-добър.
ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  ГОРНА БАНЯ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ЕВГЕНИ ПЪРВАНОВ
Ротари клуб Враца,56796

Rotary ID: 12207141

Енергетика
Ядрена енергетика

Член на клуба: януари 2025 г.

Евгени Георгиев Първанов е на 36 години. Старши инженер оператор на
реактор, завършил Техническия университет в гр. София, специалност Ядрена
енергетика, а през 2008 година завършва МГУ "Св. Иван Рилски", специалност
Обогатяване и рециклиране на суровини.

Обича да прекарва време със семейството си - има две деца. Човек с чувство за
хумор и аналитично мислене. Допринася за развитието на Ротари клуб Враца със
свежи идеи и подкрепя развитието на Интеракт клуб Враца.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  ВРАЦА ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ИВАН ДИМИТРОВ
Ротари клуб Свищов,51718
Rotary ID: 10358658

Финанси
Банково дело

Член на клуба: септември 2025 г.

Професионалист, далеч от 
перфекционист, с чувство за хумор, 
активен, позитивен, 
добре работещ в екип;

Официално приет в Ротари клуб Свищов на 16.09.2025 година, но историята му
в семейството на Ротари започва още през Ротарианска 2014/2015 година и е
истински пример за професионално и личностно израстване. 
Иван е бил първо в Интеракт клуб Свищов, след това в Ротаракт клуб
Свищов. В момента той поддържа двойно членство в Ротари и Ротаракт
Свищов, доказвайки своята непоколебима вярност към идеите на
организацията. За него работата му в клуба не е просто членство, а висша форма
на социална инвестиция.
Иван е финансист по образование и по професия. В професионален план влага
прецизността на банковата сфера, където ежедневните срещи с хора и
предизвикателства са развили умението му за бързи и правилни решения.

В свободното си време Иван се занимава с антични възстановки и е
центурион на Първи Италийски Легион - група за антични възстановки.
Иван балансира, умело съчетавайки динамиката на работата си в банковата
сфера, отговорността към обществото, стоицизма на война и тишината на дивата
природа. Той знае кога да бъде лидер, кога да бъде защитник и кога просто да
бъде човек в служба на обществото. 
За него Ротари е не просто членство в клуб, а висша форма на социална
инвестиция и дълг. Това е мястото, където всичките му роли се срещат в името
на общото благо - стратегията на банкера, търпението на ловеца и
достойнството на центуриона се сливат в една цел - Служба към обществото. За
него това е неговото "мирно бойно поле", където той показва, че истинският
лидер не владее, а помага.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  СВИЩОВ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ИВЕЛИНА БИВОЛОВА

РК Стара Загора-Берое, 88141
Rotary ID: 12426248

Право
Частен съдебен изпълнител

Член на клуба: юли 2025 г.

Ивелина е родена в гр.Раднево. 
Образование – Магистър по право, Бургаски свободен университет и Европейско
право, University of Cophenhagen
професия: Частен съдебен изпълнител , район на действие ОС Стара Загора .

От първо лице:
“ Желая да бъда член на Ротари, защото споделям ценностите на организацията
– служба в полза на обществото, етика, професионализъм и приятелство. Вярвам,
че чрез Ротари мога активно да допринасям за значими обществени каузи, да
развивам себе си като личност и професионалист и да бъда част от общност от
ангажирани и отговорни хора, които работят за положителна промяна. “

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  СТАРА ЗАГОРА - БЕРОЕ
ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



КРИСТИНА СТАЕВА

Ротари клуб Бургас, 29217
Rotary ID: 12268161

Търговия, водолазно и 
противопожарно оборудване

Член на клуба: 15 февруари 2025 г.

Има хора, които знаят за Ротари и за споделените ценности още преди да 
се присъединят към организацията ни. Кристина е от тях.

Тя стана част от нашия клуб в началото на 2025 година. Завършила е английска
гимназия, и след това – Българска филология в Софийски университет,
магистър. Обича книгите, срещите с приятели, действието с резултат. При нея
всичко е целенасочено и ефективно.

Кристина е управител и съсобственик на семеен бизнес. Във „Вистамар“ ООД,
фирмата, в която работи от 2000 г. преминава през всички нива.  
Основният предмет на дейност е търговия и сервиз на спасителна корабна
техника, аварийно-спасителна и предпазна екипировка, противопожарни
уреди и стоки в България и извън страната. Офиси в Бургас и Варна.

Днес тя отговаря за цялостното управление на компанията, ръководене и
наемане на служители, представителство на фирмата на българския и
международния пазар, контакти с клиенти, работа с чуждестранни партньори,
както и наблюдение и контрол на изпълнението на проекти. 

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  БУРГАС ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



МИХАИЛ МИТЕВ
Ротари клуб Бургас, 29217

Rotary ID: 12268186

Продуцентска и издателска дейност
Член на клуба: 15 февруари 2025 г.

Артистичен и отдаден. Михаил Митев  е
извествен като един от най-успешните 

български рапъри - Рапърът F.O.
Неговата продуцентска къща, Занимейшън, 

дава шанс на млади музиканти да развият 
своя талант, дава им публика. Текстописец, 
композитор, изпълнител, F.O е перфектен 
пример за човек, който обединява и събира, 

дава възможност за растеж.

Неговата цел е да се развиват талантите на младите хора, да се пазят нашите
културни традиции, да сме приятели и истински хора. Талантът на Мишо и
съпругата му Преслава са безспорни. Обхват - от рап до джаз. Занимейшън в
Youtube е сред най-следваните канали: https://www.youtube.com/@Zanimation056 

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  БУРГАС ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



МЛАДЕН МЛАДЕНОВ
РК София Интернешънъл

Rotary ID: 12351273

Строителство и архитектура
Алуминиеви системи, 

фасадни решения, остъкляване

Член на клуба: юни 2025 г.

От първо лице:
Казвам се Младен Младенов и имам над 25 години професионален опит в
сферата на архитектурните алуминиеви системи, фасадните решения,
обковите и остъкляването за жилищни и обществени сгради. През годините
съм работил в различни роли – от техническо обслужване и търговски
представител до мениджър и съосновател на собствена инженерна компания.
В момента съм управител и съдружник в „Хоумпласт Инженеринг“ ООД, където
отговарям за цялостното управление на дейността – стратегическо планиране,
продажби, ключови клиенти и развитие на продуктовото портфолио. Работя
активно с инвеститори, строителни компании и архитекти, като основната ми
цел е предлагането на устойчиви и технически надеждни решения.
Работил съм и с водещи европейски марки в сектора, като съм натрупал
сериозен опит в B2B продажбите, преговорите и изграждането на дългосрочни
партньорства.В професионалния си път съм заемал и позицията Country Manager
за България на ALIPLAST (Corialis Group), където съм участвал в изграждането и
развитието на пазарното присъствие на компанията, управлението на търговски
екипи и партньорски мрежи, както и в постигането на стабилен ръст на
продажбите. 
ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



НИКОЛАЙ КЛЮНКОВ 
Ротари клуб Ботевград, 29217

Rotary ID: 81986

Търговия и поддръжка 
на медицинско оборудване

Член на клуба: юни 2025 г.

Роден в гр. Ботевград, където и към момента живее със семейството си.
Завършил „Електроника и автоматика“ в Техническия университет -  София.

Професионалната му дейност е съсредоточена в сферата на медицинското
оборудване и обхваща доставка, поддръжка и ремонт на стоматологична
техника. Занимава се още с изграждане на електроинсталации и консултантска
дейност при тяхното проектиране и изпълнение. 

Член на Съвета на директорите на „Балкангаз 2000“ АД – Ботевград.
От дълги години е активен член на Управителния съвет на Сдружение
„Орханиец“ в град Ботевград, където работи за организирането на редица
инициативи и мероприятия, насочени към запазването на традициите и
съхраняването на историческата памет на родния край.

Естествено продължение на тази обществената и културна ангажираност е
присъединяването му към Ротари клуб Ботевград, където по негови думи е
намерил нови приятели и съмишленици, с които заедно работи целенасочено и
отговорно в полза на обществото.

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  БОТЕВГРАД ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ПАУЛИНА АЛЕКСИЕВА
Ротари клуб Мездра, 81136

Rotary ID: 12538287

﻿
 

Туризъм,
екскурзоводство

 
Член на клуба: 

15 септември 2025 г.

От първо лице:
"Казвам се Паулина Ивайлова Алексиева и от няколко месеца съм член на Ротари
клуб Мездра. Завършила съм Испанска филология, имам и професионална
квалификация по Екскурзоводство и анимация. 

Дълго време съм работила като филмов преводач, екскурзовод в Археологически
комплекс, малко като учител, последните 12 години съм в стихията си - работя в
сферата на туризма като екскурзовод и водач на групи в чужбина. 

Обиколила съм над 70 държави, докоснала съм се до културата и историята на
много народи, наслаждавала съм се на контакта с местните и природата, и
всичко това промени светогледа ми и ме направи по- добър, по-мъдър, по-
образован и щедър човек. Смятам, че усмивката и позитивната енергия могат да
отворят всяка врата, че във всеки от нас има доброта и милосърдие, и че когато
сме единни в желанието си да сме полезни на обществото, нещата наистина се
получават. Вярвам в младото поколение и смятам, че от нас зависи да им
покажем, че можем заедно да изградим един по добър, по-усмихнат и щастлив
свят!"

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  МЕЗДРА ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



РАЛИЦА НАУМОВА
Ротари клуб Несебър, 55356

Rotary ID: 12302676

﻿
 

Банково дело
 

Член на клуба: април 2025 г.

Ралица Наумова е нов член на Ротари клуб Несебър. Родом от гр. Бургас,
живее и е семейно установена в гр. Несебър, омъжена и майка на едно дете.

Професионалното ѝ развитие е свързано с най-голямата банка в България,
където вече повече от 20 години заема различни позиции с нарастваща
отговорност. През по-голямата част от този период работи на длъжност
мениджър „Бизнес клиенти“, като притежава задълбочен опит в работата с
корпоративни клиенти, финансово консултиране и устойчиво бизнес
развитие.

Като член на Ротари, Ралица Наумова споделя основните ценности на
организацията и вярва в значението на професионалната етика,
обществената ангажираност и служенето в полза на обществото.

В свободното си време обича да пътува и да чете книги, като проявява особен
интерес към българските традиции и фолклор. От няколко години активно
практикува български народни танци и се вдъхновява от българската народна
музика.

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  НЕСЕБЪР ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ЦВЕТОСЛАВ ЦОНЕВ

Ротари клуб Ловеч, 62296
Rotary ID: 12268470
Търговия с кафе.

Предприемачество

Член на клуба: 
21 февруари 2025 г.

От първо лице:
“Казвам се Цветослав Цонев и съм предприемач в сферата на търговията и
специалното кафе. Основател съм на Joker Specialty Coffee и работя с фокус върху
качество, устойчив подход и дългосрочна стойност, както за клиента, така и за
хората по цялата верига.”

В живота на Цветослав Цонев думичката „жокер“ няма нищо общо с грим или
драматични кадри от холивудски филм. Тя е онази карта от тестето, която
обръща ситуацията, когато играта изглежда предрешена; онова малко
предимство, което идва неочаквано и решаващо. В гимназията приятелите му
започват да го наричат така – не само защото разказва вицове, а защото винаги
намира начин да излезе от трудна ситуация с леко, умно движение. Прякорът
остава, а години по-късно ще се превърне в име на марка.

Целия текст на една прекрасна статия за нашия нов приятел:
https://zaistinata.com/joker-specialty-coffee-
%D0%B6%D0%BE%D0%BA%D0%B5%D1%80%D1%8A%D1%82-%D0%BD%D0%B0-
%D1%86%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2-
%D1%86%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%B2-%D0%BE%D1%82-
%D0%BB%D0%BE%D0%B2/

ДОБРЕ ДОШЪЛ СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛЮ!
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РОТАРИ КЛУБ  ЛОВЕЧ ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



МЕНЕНТ ШУКРИЕВА
Ротари клуб Шумен,

Rotary ID: 12353525

﻿ 
Образование,

Преподавател в университет 
 

Член на клуба: 
юни 2025 г.

Нашата приятелка е от хората, до които всеки желае да се докосне. 

Доцент д-р Менент Шукриева е преподавател в Катедрата по турски език и
литература на Шуменския университет. Тя бе избрана за член-кореспондент на
Турския езиков институт – най-авторитетната лингвистична институция в
Турция, основана от Мустафа Кемал Ататюрк през 1932 г.

Нейният дисертационния труд на тема „Съвременна турска юридичска
терминология“ 

Това е първият случай, в който турколог от Шуменския университет става част от
престижната академична организация. Признанието е знак за високия
професионализъм, научните постижения и приноса на доц. д-р Шукриева в
областта на турското езикознание.

ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  ШУМЕН ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове



ЯНА ДИМИТРОВА

РК Стара Загора-Берое, 88141
Rotary ID: 12474229

Социални услуги

Член на клуба: октомври 2025 г.

От първо лице:
“Казвам се Яна Николаева Димитрова и с радост се присъединих към Ротари
Клуб Стара Загора-Берое. Работя като директор на Дневни центрове за деца с
увреждания и всеки ден се старая да осигуря на децата и техните семейства
подкрепа, разбиране и възможности за развитие. Вярвам, че това, което
правим, не е просто работа. Това е мисия – начин да вдъхнем увереност, радост
и надежда на хората, които най-много се нуждаят от тях.
Освен практическата работа, имам честта да бъда и експерт към НАСО, където
споделям опита си с колеги и участвам в развитието на добри практики и
иновативни подходи в социалната сфера. 
Моето образование – бакалавър по „Социални дейности“ и три магистратури:
„Бизнес администрация“, „Психологично консултиране“ и „Здравен
мениджмънт“ ми дава необходимите инструменти да комбинирам грижата за
хората с ефективно управление и устойчиви решения.
За мен най-голямото признание е, когато виждам резултатите от усилията на
екипа ми – усмивки, напредък и увереност у децата и семействата. През 2025 г.
имах честта да получа наградата „Добрият самарянин“ – Отличие на
общността, което за мен е знак, че мисията ни има смисъл и оставя следа.
Присъединяването ми към Ротари е желанието да разширя социалното
въздействие на клубните инициативи, да участвам в нови проекти и заедно с
приятелите тук да вдъхновяваме идеи, които променят живота на хората в
нашата общност.
ДОБРЕ ДОШЛА СРЕД НАС, ПРИЯТЕЛКО!
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РОТАРИ КЛУБ  СТАРА ЗАГОРА - БЕРОЕ
ПРЕДСТАВЯ

ПРИЯТЕЛИ
от нашите ротари клубове
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Актуализирайте мобилното приложение за
използване на Обучителния център на Ротари:

Apple: on.rotary.org/rotarylearn-ios
Google Play: on.rotary.org/rotarylearn-android

http://on.rotary.org/rotarylearn-ios?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExOHlQUkJuak9WMVE3MjVlVnNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR5nGrgLw9V92jF2ncMLeH9Lgf1asKvJoPcke9ArzCTek1tybRXWY9i0vO3TSA_aem_R3jWPtEqRL--YlY793FATA
http://on.rotary.org/rotarylearn-android?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExOHlQUkJuak9WMVE3MjVlVnNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR5NVhdO6GVzvxPec25ir66rlpCEJngJ1aA2x0cyFpxuE02ffVGBF-mAxuGTjA_aem_oBJ-OswNXQpHkHljKvkPsQ


49

нашата
фондация



В работата на Ротари често започваме от малкото. От конкретна нужда в
общността, от разговор с партньор, от желание да помогнем по-устойчиво. В
този смисъл Глобалните грантове не са нещо отделно или недостижимо, а
логично продължение на това, което много клубове вече правят.

Глобалният грант дава възможност една добра идея да бъде развита в по-
широк мащаб. Той съчетава местното познаване на нуждите с международно
партньорство, дългосрочно планиране и устойчиво въздействие. Проектите,
финансирани по този механизъм, не целят еднократна помощ, а значителна
промяна, която остава и след приключване на финансирането.

Често клубовете възприемат кандидатстването за Глобален грант като
сложен или прекалено административен процес. На практика изискванията
на Фондация Ротари отразяват добре познати ротариански принципи. Работа,
основана на реални потребности. Участие на общността. Прозрачност.
Устойчивост. Когато тези елементи вече присъстват в един проект, рамката на
Глобалния грант по-скоро помага за неговото подреждане, отколкото го
усложнява.

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
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ГЛОБАЛНИЯТ ГРАНТ 
КАТО ЕСТЕСТВЕНО ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА РОТАРИАНСКАТА СЛУЖБА



Допълнително предимство е възможността за партньорство. Международният
компонент не е формалност, а източник на идеи, опит и споделена
отговорност. 

Много клубове споделят, че именно съвместната работа по Глобален грант е
довела до дългосрочни приятелства и последващи инициативи. В
настоящия момент използването на Дистриктния фонд има и времево
измерение. Това създава реална възможност за клубовете, които имат
проектни идеи или вече установени международни контакти, да направят
следваща крачка. Не е необходимо проектът да бъде мащабен от самото
начало. По-важно е да бъде добре обмислен, свързан с една от областите на
фокус и подкрепен от ангажирани и активни партньори.

Глобалният грант не е цел сам по себе си. Той е инструмент. Инструмент,
който помага ротарианската служба да бъде по-устойчива, по-видима и по-
въздействаща. За клубовете, които търсят още повече ангажираност и
международно сътрудничество, това е възможност, която заслужава внимание.
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ГЛОБАЛНИЯТ ГРАНТ
ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА РОТАРИАНСКАТА СЛУЖБА

Статията подготви: Константин Стоянов, 
Председател на Комитет за Фондация Ротари



В края на настоящата ротарианска година Фондация Ротари въвежда важна
промяна, свързана с управлението и използването на District Designated
Funds (DDF) или накратко Дистриктния фонд. Съгласно новите правила
всички средства от DDF, които не са били използвани в рамките на
последните пет години, ще бъдат пренасочени от Фондация Ротари към
нейните програми.

Срокове и значение за дистриктите

Дистриктите разполагат със срок до 30 юни, за да вземат решение как да бъдат
използвани тези средства. Ако до тази дата не бъде определено конкретно
предназначение, наличният DDF автоматично ще бъде прехвърлен към
Фондация Ротари. Именно чрез тези средства дистриктите имат възможност да
подпомагат Глобални грантове, в които техните клубове участват като водещи
бенефициенти или като партньори в международни проекти.

Възможности за клубовете

Създалата се ситуация открива ограничен във времето прозорец за действие, в
който Ротари клубовете могат:

да подготвят и подадат проектно предложение за Глобален грант;
да подкрепят международни партньори в разработването и реализирането
на техни инициативи.

Очакванията са през следващите месеци да се наблюдава повишен брой
кандидатури за Глобални грантове. Това налага проектите да бъдат подготвени
качествено, подадени навреме и в пълно съответствие с изискванията на
Фондация Ротари.
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Ключови дати за кандидатстване

Проектните предложения, подадени до 1 март, имат най-голяма вероятност да
бъдат разгледани и одобрени в рамките на текущата ротарианска година, тоест
до 30 юни. Проекти, внесени след тази дата, е възможно да не бъдат
обработени навреме и да бъдат отложени за следващ период.

Препоръки

За да се възползват максимално от наличния DDF и да допринесат за
устойчивото въздействие на проектите си, клубовете се насърчават да започнат
подготовка на своите инициативи възможно най-рано, да търсят международни
партньори и да използват експертната подкрепа, налична на дистриктно и
международно ниво.
Навременното планиране и активното участие са ключови за това средствата на
Дистриктния фонд да бъдат инвестирани в устойчиви проекти с реална полза за
общностите.

ГЛОБАЛНИТЕ ГРАНТОВЕ
И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА ДИСТРИКТНИЯ ФОНД (DDF)

Статията подготви: Константин Стоянов, 
Председател на Комитет за Фондация Ротари
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ПРИЛОЖЕНИЕ

Препоръчителни конкретни стъпки за клубовете

1.На заседание на Борда на клуба
обсъдете дали клубът има идея за Глобален грант или може да се включи
като партньор в съществуващ проект.

2.До 2–3 седмици
определете отговорно лице или малък екип по проекта;
свържете се с дистриктните офицери за насоки (председател на
подкомитета за Глобални грантове или Председателя на дистриктния
комитет за Фондация Ротари).

3.При наличие на проектна идея
проверете допустимостта ѝ спрямо изискванията на Фондация Ротари на
https://my.rotary.org/en/knowledge-and-resources/resources-and-reference/global-
grants и на https://my.rotary.org/document/guide-global-grants;
започнете подготовка на основните документи (оценка на нуждите,
проектен план, бюджет).

4.По време на кандидатстването
следете редовно съобщенията в Grant Center;
отговаряйте своевременно на въпросите от регионалния грант офицер
(Nora Beamish-Lannon).

5.Краен ориентир
стремете се проектът да бъде подаден около 1 март.

ГЛОБАЛНИТЕ ГРАНТОВЕ
И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА ДИСТРИКТНИЯ ФОНД (DDF)

Статията подготви: Константин Стоянов, 
Председател на Комитет за Фондация Ротари

https://my.rotary.org/en/knowledge-and-resources/resources-and-reference/global-grants
https://my.rotary.org/en/knowledge-and-resources/resources-and-reference/global-grants
https://my.rotary.org/document/guide-global-grants


Трайна трансформация

Когато мислим за глобални проекти на Ротари, често си представяме
сътрудничеството между два клуба или дистрикта в рамките на глобалните
грантове на Фондация Ротари. Тези усилия са гръбнакът на нашата
международна грантова дейност. Но видяхме и как по-мащабните проекти могат да
постигнат още по-голямо въздействие, като привличат значими партньори и
дългосрочно финансиране. Тези инициативи са измерими и видими, което от своя
страна привлича още партньори и нови ротарианци, които виждат резултатите на
място.
„Заедно за здрави семейства в Нигерия“, една от Programs of scale на
Фондацията, въплъщава именно тази визия. Помолих Долапо Луфадеджу,
ротарианец от Нигерия и съосновател на Ротарианската група за действие по
репродуктивно, майчино и детско здраве, да сподели защо този модел е толкова
успешен:
Проектът „Заедно за здрави семейства в Нигерия“, започнал през 2022 г., има за
цел да намали майчината и неонаталната смъртност с 25 процента. Фокусът ни е
върху обучението на лекари, акушерки, медицински сестри и общностни
здравни работници в спешна акушерска помощ, неонатални грижи, практики за
уважително майчинство и дългодействащи обратими контрацептиви.
Най-същественият елемент е ангажираността на общността. Провеждаме диалози
с традиционни, религиозни и младежки лидери. Организираме съвместни
медицински кампании и домашни посещения. Министерствата на здравеопазването
на щатско ниво все по-често възприемат тези подходи като част от своите
интервенции в първичната здравна помощ, използвайки разработените от Ротари
модели и методологии.
Нашата електронна система за проследяване на данни позволява по-добър
мониторинг на майчината и детската смъртност. Особено важно е, че базираната
в общността система вече отчита майчини смъртни случаи при раждания в домашни
условия – нещо, което преди не се измерваше.
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Председател на Борда на
настоятелите на Фондация
Ротари

Януари 2026 г.

ФОНДАЦИЯТА



Най-показателното е, че майчината смъртност е намаляла с 20 процента, а
неонаталната – с 28 процента в подкрепените лечебни заведения, докато
посещаемостта на следродилните консултации е нараснала с 10 процента.
Аз също съм член на тази група за действие и следя проекта повече от 20 години –
много преди той да получи грант по Programs of scale. През ноември имах
възможност лично да наблюдавам всеотдайната работа на екипите с акушерките и
здравните работници.
Тази еволюция показва какво е възможно, когато ротарианската отдаденост
срещне стратегически партньорства. Успехът на програмата мотивира
нигерийския филантроп сър Емека Офор да дари 5 милиона долара, което
позволи разширяването на инициативата. И други държави проявяват интерес към
този модел.

Всяко ваше дарение към Фондация Ротари засилва нейната сила като глобална
движеща сила за промяна, която превръща вашата щедрост в трайна
трансформация.

Холгер Кнаак
Председател на Настоятелството на Фондация Ротари
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РОТАРИАНСКИ
ПРИЯТЕЛСКИ

ОБМЕН
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В края на октомври и началото на ноември 2025 г., България стана домакин на едно
от най-вълнуващите ротариански събития - Rotary Friendship Exchange, между
Дистрикт 2482 - България и Дистрикт 7040 - Канада и САЩ.
Тази програма дава възможност ротарианци от различни държави да изграждат
международни приятелства, да обменят опит, да развиват общи проекти и да
представят своите култура и общност. Това е много повече от пътуване - това е
човешка връзка, която изгражда доверие, приятелства и мир.

Ротари Клуб София Интернешънъл беше посрещащ и изпращащ клуб на това
незабравимо пътешествие.

На 28 октомври 2025 г. Ротари Клуб София Интернешънъл, заедно с Интеракт Клуб
София Интернешънъл към училище “Меридиан 22”, посрещнаха гостите от Дистрикт
7040 на Летище „Васил Левски“, гр. София.

Гостите от Канада и САЩ бяха:
• Линда Нютън и Кийт Лоутън - Ротари клуб Нипийн-Каната, Онтарио, Канада;
• Виктория и Кърт Пиърсън - Ротари клуб Кингстън, Онтарио, Канада;
• Майк Прейс - Ротари клуб Саранак Лейк, Ню Йорк, САЩ.
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РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
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РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА: НЕЗАБРАВИМИЯТ ПРИЯТЕЛСКИ ОБМЕН МЕЖДУ
ДИСТРИКТ 2482 - БЪЛГАРИЯ И ДИСТРИКТ 7040 - КАНАДА И СЪЕДИНЕНИ

АМЕРИКАНСКИ ЩАТИ (САЩ)

Домакини в София бяха г-жа Радка Стаменова и г-н Серкан Халил. Те се погрижиха
гостите да се потопят в топла и уютна домашна обстановка.
Гостите имаха възможност да се разходят в центъра на София и да видят красотата
на нашата столица.



Последва вечеря, на която домакин беше г-н Домагой Стефан, секретар на Ротари
Клуб София Интернешънъл, който ни посрещна в хърватско-българския културен
център “Степан Юринич”.
Там, с традиционни български домашни храни, разядки и питиета, гостите бяха
посрещнати и въведени в българските традиции.

На следващия ден, Интеракт Клуб София Интернешънъл се погрижи за разходката
из София и представянето за богатата ни история. Младежите се справиха отлично и
им благодарим за подготвоката и всеотдайността!
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Последва посещение в частно училище “Меридиан 22”, гр. София, като гостите бяха
поканени и присъстваха в учебен час.

Лидерство, отдаденост и невероятен екип.

Ани Христова, вицепрезидент на Ротари Клуб София Интернешънъл и председател
на подкомитет “Ротари приятелски обмен”, беше ключовият двигател на целия
проект. С изключителна отдаденост, внимание към детайла и професионализъм, тя
осигури цялостната организация, комуникация, координация и логистика по обмена.
Целият ѝ екип, в състав: г-н Михаил Сугарев, г-н Драгомир Лазаров, г-н Галин
Карагьозов, г-н Ибрахим Качан, г-н Радослав Найденов, г-жа Айше Медарова, г-н
Владислав Харалампиев, г-жа Людмила Бързанова, г-жа Вероника Боцова и г-жа
Илияна Вакъвчиева, изигра важна роля за успешната реализация на обмена.
Отправяме специални благодарности, към г-жа Илияна Вакъвчиева, която имаше
ключов принос в организацията и беше домакин на третия ден от маршрута на
делегацията в град Дупница. Нейната подкрепа, енергия, ангажираност и отдаденост,
бяха незаменими за реализацията на обмена.



Пътешествието: 11 прекрасни български града, 11 домакинства, 11 невероятни
преживявания.
България показа най-доброто от своята природа, култура и сърце. Въс всеки от
градовете, всеки домакин вложи душа, труд и обич в това да направи престоя на
гостите незабравим.
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1. София – 28.10.2025 г.
Домакин: Ани Христова и приятелите по обмен
в София.
Невероятно начало, емоционално посрещане и
топла атмосфера.

2. Кюстендил – 29.10.2025 г.
Домакин: Владислав Харалампиев.
Кюстендил впечатли с гостоприемство, спокойствие и прекрасно представяне на
региона. Г-н Харалампиев и приятелите от Ротари Клуб Кюстендил, организираха
изключителна програма - посещения, срещи, визита при кмета на града, истински
човешки разговори.
Гостите оцениха местните традиции и природните красоти.

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
НЕЗАБРАВИМ ПРИЯТЕЛСКИ ОБМЕН
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3. Дупница – 30.10.2025 г.
Домакин: Илияна Вакъвчиева.
Дупница блесна благодарение на усилията на г-жа Вакъвчиева - ключова фигура и в
цялостната организация на обмена.
Президентът на Ротари Клуб Дупница, г-н Борислав Динев, както и членовете на
клуба също се включиха активно!
Гостите бяха впечатлени от вниманието, детайлите, енергията и великолепното
представяне на града. Дупница остави траен спомен.

4. Благоевград - 31.10.2025 г.
Домакини: Кирил Валеов и Борислав Къдреков.
Ротари Клуб Благоевград предложи комбинация от култура и приятелство.
Организацията беше на високо ниво, прецизна и приета много добре от гостите. Те
усетиха енергията на града, представен прекрасно от г-н Валеов.

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
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5. Банско - 01.11.2025 г.
Домакини: Петя Пандова и Люси Бързанова.
Банско впечатли с уникалната си атмосфера, история и планински чар. Г-жа Пандова
и приятелите от Ротари Клуб Банско-Разлог, бяха перфектни домакини и
делегацията беше впечатлена от магичната банска кухня, гостоприемството и силния
ротариански дух.

6. Самоков - 02.11.2025 г.
Домакин: Радослав Найденов
Ротари Клуб Самоков съчета традиции, природна красота и активен ротариански дух.
Клубът организира вдъхновяваща среща, по време на която се обсъдиха
образователни и младежки проекти. Гостите бяха силно впечатлени от общностния
дух.

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
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7. Стара Загора - 03.11.2025
Домакин: Лили Михайлова
Ротари Клуб Стара Загора-Берое и Ротари Клуб Стара Загора, демонстрираха
професионализъм, структурирана програма и забележителна грижа за гостите.Г-жа
Михайлова беше изключителен домакин и гостите бяха запленени от богатата
история и духа на града.

8. Харманли - 04-05.11.2025 г.
Домакин: Галин Карагьозов.
Харманли посрещна гостите за два дни, изпълнени с автентично преживяване,
културни посещения и винен туризъм.
Г-н Карагьозов показа изключителна прецизност и внимание към детайла. Две
вечери, два обяда и две нощувки, бяха организирани безупречно. Гостите останаха
очаровани. Браво, Ротари Клуб Харманли!

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
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9. Казанлък - 06-07.11.2025 г.
Домакини: Ибрахим Качан и Костадин Зарев.
Ротари Клуб Казанлък разказа историята на града - за розите, за тракийското
наследство и за местната култура. Г-н Качан, г-н Зарев и негови роднини, както и г-н
Койчо Бъчваров, представиха региона впечатляващо. Два дни изпълнени с
внимание, сърдечно отношение и уникални преживявания, оставиха спомени за цял
живот в нашите чуждестранни приятели.

10. Велико Търново - 08.11.2025 г.
Домакин: Даниел Маринов.
Програмата на Ротари Клуб Велико Търново беше тържество за сетивата - история,
традиции и великолепие. Г-н Маринов организира перфектна програма с обяд,
вечеря и посещения на ключови забележителности. Гостите бяха възхитени от
величието на старопрестолния град. Имаха удоволствието и специално за тях да
бъде излъчено шоуто “Звук и светлина”, което ги остави без дъх и без думи!

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
НЕЗАБРАВИМ ПРИЯТЕЛСКИ ОБМЕН
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11. Габрово - 09.11.2025 г.
Домакин: Христофор Илиев.
Ротари Клуб Габрово беше домакин на последната спирка, а също и финал на
обиколката. Г-н Илиев беше прекрасен домакин, който съчета местен хумор и
култура, предлагайки и топло отношение на гостите. Те посетиха емблематични
места за региона и се потопиха сред габровските смешки, вкус и традиции.

Големият финал в София - изпращането:
След обиколката, делегацията се върна в гр. София, като домакини отново бяха
Ротари Клуб София Интернешънъл.
София затвори цикъла по същия начин, по който го отвори - с топлина, усмивки,
благодарност и истинско приятелство.

Защо Rotary Friendship Exchange е невероятна програма:
Тя създава международни приятелства;
Тя изгражда мостове между хора и култури;
Тя вдъхновява за нови общи проекти;
Тя показва най-доброто от страната домакин;
ТЯ… обединява хора, които вярват, че светът се променя чрез действие и доброта.

България се представи блестящо.
Всеки град показа своята уникалност, своя дух и своето гостоприемство.
Голямо БЛАГОДАРЯ на всички домакини, клубове и ротарианци, които направиха
това пътешествие възможно.
Вие сте истинската магия на Ротари.

Статията подготви: Ани Христова, Председател на Подкомитет Ротари
приятелски обмен

РОТАРИ СВЪРЗВА СВЕТА 
НЕЗАБРАВИМ ПРИЯТЕЛСКИ ОБМЕН
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„Ако ми бъде позволено да изрека само една дума пред всички ротарианци на
света, тя би била: Толерантност.“

Цитатът е от есето на Пол Харис „Рационалното ротарианство“, отпечатано в
първия брой на първото ротарианско издание „The National Rotarian“. В есето
си, основателят на Ротари обсъжда целта на Ротари клубовете и размишлява какъв
би бил отговорът, ако попита всеки ротарианец: „Каква е философията на
Ротари, както я разбирате?“
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„The National Rotarian“ излиза през
януари 1911 година, точно преди 115
години. Пол Харис, заедно със секретаря
Чесли Пери стартират изданието, за да
споделят информация за нарастващия брой
ротарианци и създаването на нови клубове.

Година и половина по-късно изданието
сменя своето име на „The Rotarian“. 
Причината: Ротари се развива извън
границите на САЩ и вече са чартирани
първите клубове в Канада и Англия.
Първите броеве на списанието са
посветени на бизнес етиката, развитието
и растежа на членството. През годините
известни критици и автори, заедно с
популярни художници и фотографи,
допринасят със своите произведения за
кориците и страниците му.

Към днешна дата списанието излиза като „Rotary
magazine“ и включва информация от различни
точки на света. Издава се както на хартиен
носител така и електронно.

С формирането на Ротари клубове по света се
появяват регионални списания, всяко от които
предлага новини за Ротари от местна гледна
точка. Първото регионално списание е
публикувано във Великобритания и Ирландия
през 1915 г.



Повече от половината ротарианци по света четат регионалните издания вместо
водещото списание на Rotary. Те се създават независимо от ротарианци,
разпространяват се в над 130 държави и се публикуват на 26 езика. Общият им
тираж е 764 896 екземпляра. Всяко списание отразява регионална гледна точка, но
включва и статии и фотографии с международен интерес, предоставени от списание
Rotary.

България не е изключение и от 1995 г. насам ротарианците четат с интерес местното
издание „Ротари на Балканите“.
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Да четем ротарианската преса не е формалност и не е жест на лоялност към
организацията. Това е начинът Rotary да има памет, посока и самосъзнание. В
страниците на тези издания се срещат идеи, опит и грешки, които вече са изживени
някъде по света и могат да ни спестят време и усилия. Ротарианската преса ни
изважда от удобния клубен кръг и ни поставя в по-широк контекст, където Rotary не е
просто местна инициатива, а глобално движение с общи ценности и различни
пътища към тях. Тя ни напомня, че Rotary не се изчерпва с това какво правим, а се
измерва с начина, по който мислим за служба, лидерство и отговорност. В свят,
пълен с шум, повърхностни новини и бързи мнения, ротарианската преса остава
мястото, където Rotary говори смислено, аргументирано и честно със самото себе си.
А организация, която умее да се чете и разбира, има много по-голям шанс да бъде
чута и уважавана.

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ



ИСТОРИЯ, ДОВЕРИЕ И ОТГОВОРНОСТ:
 ЗАЩО РОТАРИАНСКАТА ПРЕСА ИМА ЗНАЧЕНИЕ
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През януари 1911 г. за пръв път се появява ротарианската преса. Това са вече 115
години. В същото време съвсем наскоро „Ротари на Балканите" отбеляза своята 30-
та годишнина.
Нашата организация Ротари Интернешънъл е създадена през 1905 г. и само 6 години
след това Пол Харис стига до убеждението, че трябва да има медия, която да
отразява дейността и да съхрани за историята всичко извършено от ротарианците до
наши дни.
С установяването на Ротари в България създаването и развитието на медия също е
било паралелен процес. През 1933 г. Софийският клуб започва да издава Бюлетин,
който бързо набира популярност и благодарение на публициста Стоян Бочев, става
списание на съществуващите тогава осем Ротари клуба. За съжаление то излиза
само една година - 1940-41 г., и спира заради забраната на организацията в
България. Имам тези драгоценни броеве, подарени лично от ротарианеца Стефан
Бочев, син на първия редактор Стоян Бочев, части от тях съм публикувал.

Днес всеки може да публикува в онлайн пространството. Какво прави
ротарианската преса авторитетна? Защо читателите трябва да я разпознават
като надежден компас в безбрежното информационно море?

Важно е да запазим и променим нашето списание сега, във време, когато ценностите
и приоритетите се променят толкова динамично. В информационните потоци има
конкуренция, затова по-скоро това е въпрос на достоверност. Тя се гарантира от
името на източника и от авторите, които застават зад своите статии или съобщения и
снимков материал. 

Ротарианската преса не е хроника на
събития, а паметта на едно
движение. В свят, където
информацията изчезва за часове, тя
остава мястото, където доверието,
отговорността и делата имат
история.
Издателят на списание „Ротари на
Балканите“ и ПДГ Наско Начев
говори за ролята на официалната
ротарианска преса като компас,
архив и морален ориентир на
общността.

115 години
РОТАРИАНСКА ПРЕСА



Затова посрещнахме с одобрение издаването на Дистриктния бюлетин, който в
същността си представлява информационен навигатор на събитията, отразени от
клубовете, или споделени от други източници на информация за ротариански
инициативи. Затова сътрудничеството между двете медии е задължително и от това
ще печелят нашите читатели! Когато има събитие и искаме то да получи
популярност, го изпращаме до възможно най-много медии, за да сме сигурни, че ще
стигне и до най-много хора. Ако новината има специфичен характер, я съобщаваме
на медията, специализирана в тази област. Затова смятаме, че ротарианците в
клубовете, определени да вършат тази работа, трябва да изпращат съобщенията до
възможно повече медии, приоритетно до тези, които са заинтересовани да я
публикуват.
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Четенето на пресата е личен избор. Но имам момент, когато това става и
отговорност. Кога и защо информираността чрез ротарианските списания се
превръща в предпоставка за по-силна общност и по-здрав клуб?

Това е важно в списването на изданието. От много години е традиция да се
поместват позиции и мнения по различни теми от икономическия и ротарианския
живот. Политиката е табу, но разнообразието в ротарианското членство ни дава
възможност да публикуваме експертни мнения по всички вълнуващи ни въпроси.
Лидерите в Дистрикта, и особено тези на по-високи позиции, задължително трябва
разказват за направеното в областта на Ротари, в която са определени. Писмата на
гуверньора е добре да се публикуват поне седмица преди началото на месеца. Те
нямат отчетен характер, това е работа на медиите и на дистриктните комитети.
Писмото на гуверньора има напомнящо-мотивиращо въздействие чрез президентите
на клубовете до ротарианците за акцентите и процедурите за предстоящия и
следващите месеци.
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Какво е общото и кое е различното между Списание Rotary, останалите
международни ротариански издания и регионалното списание „Ротари на
Балканите"?

Световната ротарианска преса разделя списанията на две основни групи: тези, с
тираж над 5 хиляди броя, и на списания с тираж под 5 хиляди, каквото е нашето.
„Големите” излизат 10 или 12 пъти годишно, обслужват много дистрикти, а някои от
тях – и няколко зони! (индийското, корейското, бразилското, японското, френското и
т.н.). Списанията с по-малък тираж излизат 6 пъти годишно в различен обем. За
Европа това са голяма част от списания, които обслужват до пет дистрикта (турското,
чешкото, полското, португалското, швейцарското, украинското и забележете - RIBI) в
обем от 32 до 48 страници.
Тази кратност на фона на динамиката в социалните мрежи, където една новина след
четири часа не е актуална,  изглежда твърде тромава, но списанията също качват
актуални новини и послания на сайтовете си. Те се следят в развитие и се
обобщават и оформят в издание. Това издание се качва на информационните
платформи и влиза в архивите, което пък носи и историческата стойност на процеса.
 
Нашето списание е вече на 30 години. Какво отражение има тази дългогодишна
история върху ротарианската ни общност?

Когато през 1991 г. възстановихме Ротари в България, един от важните въпроси за
решаване беше обучението и информационното осигуряване на членовете на
нашата организация. Всичко, в което се пишеше за Ротари, се посрещаше с огромен
интерес, превеждаше се и се разпространяваше в клубовете. Едно събитие и един
шанс станаха повод да възстановим и ротарианското списание в България. Това
беше най-голямата акция на Ротари в България през 1995 г., свързана с борбата ни
срещу полиомиелита. Тогава представители (забележете) на осем клуба, на семинар
в Габрово, ми възложиха като журналист и издател да възобновя издаването на
българското списание. Оттогава наистина минаха 30 години! 
  Много съм писал, а и наскоро в една справка направих подробен обзор на
еволюцията на списанието през годините. От четиво за ротарианците от Област
България в Д-2480, то стана Дистриктен бюлетин, мина през изпитанието на
Централата в Евънстън, за да получи статута на Регионално списание на Ротари за
Балканския полуостров. Това не е даденост, приятели! Извоювано е с много труд и
професионализъм. А привилегията – да получаваме ротарианска информация от
Световната ротарианска преса на собствения си език, имаме единствено ние в цяла
Югоизточна Европа. 
Списанието е най-дългогодишният ни PR проект, а за да бъде той устойчив, е
необходимо да се обсъжда неговата реализация на ротарианските събирания и
препоръките да бъдат изпълнявани. 

115 години
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Списанието не е само финансово задължение, което гуверньорът и АДГ напомнят
при посещението си в клубовете. Там трябва да се интересуваме кой отговаря за
отразяване дейността на клуба и колко публикации имате през годината? Има поне
двадесет клуба, за които това е приоритет и работят много добре. 
След революционните промени в статута на Ротаракт клубовете в Ротари, смятаме
(и силно се надяваме на подкрепа от ръководството) да предложим на нашите млади
приятели абонамент за „Ротари на Балканите“ 
Те са активна част от специално приложение в списанието, където техният редактор
ни запознава с дръзновените им дела. Това е поколението Z, което е най-активно в
социалните мрежи, но ние сме техните приятели, които трябва да отворим вратите и
да им дадем възможност да поемат поста, да създадат и продължат историята ни.

Ако един ден ротарианската преса изчезне, какво следва?

Светът е обхванат от тревогата за нарушения мир и последиците от пандемията
COVID 19. Социалните мрежи „преливат“ от милионите послания на хората,
подложени на необичайната социална аномалия. Разказите са вълнуващи, трагични,
героични и поучителни, но в крайна сметка те ще бъдат обобщени от хората на
перото и запечатани в официалните хроники на професионалните медии. Затова все
още Ротари Интернешънъл смята Официалното списание и Световната ротарианска
преса за основни източници и за съхранение на информацията. (Решение на
Законодателния съвет от април 2019 г.) Опитваме се да бъдем гъвкави. Кризата след
пандемията още повече усложни обстановката, но електронният вариант, на който
преминахме, за да овладеем положението, се оказа удачен, защото не ми се мисли
как щяхме да разпространяваме печатното издание. Убеден съм, че докато
съществува Ротари, ще има и Световна ротарианска преса, която да разказва за
нашите добри дела, по всякакъв начин!
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Въпросите зададе: Галя Пенчева, Комитет по ПИ
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Президентството в Ротари не започва с първия
удар на камбаната и не се изчерпва с
едногодишен мандат. То започва много по-
рано, в моментите на подготовка, на
осъзнаване, че лидерството не е титла, а
умение, което се изгражда.
Обученията на бъдещите клубни лидери не са
формалност. Те дават не просто информация,
а увереност, общност и перспектива. Те ни
казват онова „ти не си сам“, което води до
успешна ротарианска година, изпълнена с
трайно въздействие.

ГОДИНАТА ПРЕДИ ГОДИНАТА
РАЗГОВОР ЗА ОБУЧЕНИЕ С ТРАЙНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ

Заедно с Росица Михайлова - Председател на Дистриктния комитет за обучение,
навлизаме в  смисъла, посоката и реалната стойност на подготовката преди
президентската година.

Откъде трябва да започне подготовката на бъдещия президент на Ротари клуб?

Ротарианското лидерство е маратон, който се печели с подготовка, а не само със
сърце. Нека разгледаме пътя на бъдещия лидер през призмата на правилата на
Ротари Интернешънъл и малко „клубна мъдрост“.
Подготовката започва с приемствеността. Ротари не е поредица от изолирани
едногодишни мандати, а непрекъсната щафета. Първата стъпка е среща с настоящия
президент и секретаря, за да разгледате Клубния стратегически план. Трябва да
разберете кои проекти са многогодишни и какви ангажименти е поел клубът.

Не забравяйте, че не започвате да пишете нова книга, а отваряте нова глава в том,
който вече се пише. Важно е да познавате сюжета дотук.
Изключително важен е самоанализът и разбирането на нуждите на клуба.
Президентът е капитан на кораб. Преди да хване руля, той трябва да знае накъде
духа вятърът (нагласите на членовете) и къде се намира пристанището (целите на
клуба).
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ГОДИНАТА 
ПРЕДИ ГОДИНАТА

Като следваща стъпка неизменна част от подготовката на бъдещите президентие
преминаването на обученията в Обучителния център на страницата на Ротари
Интенешънъл (Learning Center) в Моето Ротари (My Rotary). Преминете курса „Club
President Basics“. Това ще Ви даде увереност в терминологията и структурата.
Нашият дистрикт има уникалната възможност да има основните курсове в
обучителния център на Ротари Интернешънъл преведени на български език. Курсът
за президенти е с актуализации и настоящата година, съобразени с промените и
новостите в Ротари.

Кои са задължителните  лекции и обучения, които трябва да бъдат преминати?

Ротари Интернешънъл е категоричен – лидерството изисква „лиценз“.
Задължителните етапи са:

Онлайн курсове в Learning Center: Модули като „Club President Basics“ са
задължителен фундамент.
ПЕЛС (President-elect Learning Seminar): Семинар за подготовка на елект-
президенти. Това е „библията“ на вашата подготовка и задължителна част от
вашия път на президент. Ако президентът не присъства без основателна
причина, той може да бъде лишен от правото да заеме поста. Тук се обясняват
темите на годината и целите на Дистрикт гуверньора.

Кое е по-важно: Уроците от Паст Президентите или уроците в обучителния
център на Ротари и посещенията на ПЕЛС?

Това е като да питате дали е по-важна теорията или практиката. Истината е в
баланса!

ПЕЛС и Обучителният център са изключително важни, тъй като задават „скелета“
– правилата, софтуера и глобалните стандарти и приоритети.
Паст Президентите дават „душата“ – те знаят къде са подводните камъни в
локалния контекст. Те са пазители на клубната култура. Те ще Ви кажат защо
даден проект се е провалил преди 3 години или как да подходите към конкретен
член на клуба с труден характер.

Те са като GPS и опитен навигатор. GPS-ът (Обучителният център) Ви дава най-
точния път, но навигаторът (паст президентът) знае къде има дупки на пътя, които
сателитът не вижда.

Защо? 
Защото Ротари се променя. Паст президентът може да ви научи на дипломация, но
ПЕЛС ще ви научи как да използвате съвременните инструменти за измерване на
влиянието и ще ви въведе в темата на годината, както и основните приоритети и
цели както на президента на Ротари Интернешънъл, така и на Дистрикта.
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Мит или реалност: Президентът може да се справи без подготвен Борд?

Мит. 
Лидерът е толкова добър, колкото са добри хората, които го подкрепят, когато той не
е в стаята. Ротари клубът не е монархия, а екипна организация. Президент без
подготвен борд е като диригент без оркестър – колкото и добре да маха с палката,
музика няма да има. В Ротари президентът е „пръв сред равни“.

Мит или реалност: Подготвен Борд може да работи без подготвен Президент?

Реалност (но с риск). Клуб с традиции и силни секретар, ковчежник и комитети може
да „преплува“ годината по инерция. Но тук липсва вдъхновението. Такъв клуб ще
функционира административно, но няма да расте или да се трансформира.

Какво бихте посъветвали президентите, които се чувстват несигурни или
претоварени още преди началото на ротарианската година?

Нормално е да чувствате тежестта на огърлицата. Моят съвет: 
1.Планирайте и делегирайте. Осмелете се да се доверявате на вашия борд.  
2.Приемете ученето като част от пътуването: Никой не се ражда ротариански
президент. Страхът обикновено идва от липсата на информация. Направете си
„Книга на Президента“ (папка или дигитален файл), в която да имате: списък с
членовете, бюджет, календар и стратегически цели. Когато хаосът е организиран, той
престава да бъде плашещ. 
3.Преди да скочите в басейна, проверете температурата на водата (говорете с
приятели от други клубове). Ще откриете, че всички имат същите притеснения.
4.Разчупете големите цели на малки стъпки. Не забравяйте, че вие сте лидер на
доброволци – вашето най-голямо оръжие е ентусиазмът и желанието да служите.

Как Комитетът за обучение ще подпомага клубовете по време на ротарианската
година, не само „на старта“?

Обучението не е еднократен акт, а процес. Комитетът помага чрез:
Подготовка на материали за Зонални асамблеи:
Последващи уебинари: За специфични казуси, възникнали в хода на годината.
Ресурсна подкрепа: Предоставяне на материали за „Ротари минути“ по време на
сбирки. 

ГОДИНАТА 
ПРЕДИ ГОДИНАТА
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Комитетът не просто преподава правила, а създава среда на любопитство,
стремейки се да насърчава клубовете:
·Да канят гост-лектори от различни сфери на всяка среща.
·Да организират „професионални визити“ в предприятията и бизнесите на своите
членове.
·Да използват метода „Микро-учене“ – 5-минутни презентации по време на сбирка,
които обогатяват общата култура.

Кои са най-важните принципи, от които Комитетът за обучение се води, когато
създава програмите за подготовка на бъдещите Президенти и Бордове?

При създаването на програми за подготовка, Комитетът се води от:
1.   Актуалност: Информацията трябва да е в крак с решенията на Ротари
Интернешънъл.
2.   „Учене през целия живот“ (Lifelong Learning): е в самото сърце на Ротари.
Всъщност, ако погледнем историята, Пол Харис е създал първия клуб именно с цел
взаимно обучение и професионален обмен. В съвременния контекст на Ротари
Интернешънъл, ученето през целия живот не е просто трупане на факти, а
поддържане на интелектуална и социална гъвкавост. 
3.   Интерактивност: Учене чрез преживяване и споделяне на добри практики.
4.   Приемственост: Програмите се фокусират върху това „как да предам щафетата
по-добре, отколкото я приех“.
5.   Екипен дух: Програмите не целят само знания, а създаване на приятелства.
Ротари учи, че „служим по-добре, когато сме приятели“.
6.   Принципът на „Четиристранния тест“: Дали обучението е обективно, справедливо
и градивно?

Въпросите зададе: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

ГОДИНАТА 
ПРЕДИ ГОДИНАТА
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КОНКУРСИ И
СЪСТЕЗАНИЯ ЗА
МЛАДЕЖИТЕ ОТ

НАШИТЕ
ОБЩНОСТИ
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Пълната информация за конкурса е на адрес:
https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1619
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Втори международен конкурс 
за есе на тема международен мир



ВЪТРЕШЕН
КОМПАС 
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Малките НАСОКИ, които
движат големите неща



КЛУБНИЯТ СЕКРЕТАР ЯНУАРИ–
ФЕВРУАРИ: “МАЛКИТЕ СРОКОВЕ”,
КОИТО ДЪРЖАТ КЛУБА ГОЛЯМ

Клубният секретар е човекът, който
гарантира, че клубът “диша” правилно в
системата на Rotary: членство, отчети,
достъп до онлайн инструментите, архив,
комуникация и административна
дисциплина. На практика секретарят е
оперативната памет на клуба – и когато тя
е подредена, президентът може да мисли
стратегически, а клубът да прави повече
добро. 
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ВЪТРЕШЕН КОМПАС
МАЛКИТЕ НАСОКИ, КОИТО ДВИЖАТ ГОЛЕМИТЕ НЕЩА

ЯНУАРИ: членство, фактуриране и “средата на годината”
1) Декември е потвърдена членската база към 31 декември (ключово за
фактурирането)

Това е критично, защото януарското фактуриране се базира на данните към
31 декември. 

2) Координирай фактурата с касиера и президента
Предай на касиера клубните фактури, които идват началото на януари, ако
той не ги е получил.
Уточнете вътрешния процес: кой плаща, кога, по коя сметка, как се
документира плащането и кой пази потвържденията (обикновено секретарят
архивира). 

3) Подготви административната картина за борда
С президента и борда прегледайте активностите и направете кратка
средногодишна равносметка: членство, ангажираност, проекти, дарения,
комуникация. Това помага клубът да коригира курса навреме. 

4) Рутинни (но задължителни) задачи, които не бива да “изпускат”
Поддържай членските данни актуални и “чисти” в My Rotary (имейли,
телефони, статуси). 
Изпращай покани/протоколи за заседания на борд/комисии; архивирай
решения и документи в клубния архив. 



ФЕВРУАРИ: срокът 1 февруари и “пътят към следващата година”
1) Най-важното: отчети следващите клубни офицери

В My Rotary (Club Administration) въведи офицерите за следващата ротарианска
година. Президент, секретар и ковчежник са вписани края на декември.
Смисълът: новите офицери да имат навреме достъп до инструментите и
ресурсите на Rotary. 
Паралелно: впиши информацията и в дистриктния сайт, за да могат да започнат
навременни комуникации със следващият екип. 

2) Подсигури приемствеността: достъпи, пароли, архиви
Провери дали бъдещите клубни офицерите имат My Rotary акаунти и нужните
роли/права. 
Обнови “клубния архив”: протоколи, решения, списъци, шаблони,
кореспонденция, важни линкове и контакти. 

3) Членство и ангажираност: ранни сигнали
Наблюдавай тенденции (присъствие/ангажираност/участие в проекти) и
докладвай на борда какво се вижда “в данните”, за да се вземат управленски
решения. 

Пламен Иларионов,
Секретар на Дистрикт 2482 - България
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ВЪТРЕШЕН КОМПАС
МАЛКИТЕ НАСОКИ, КОИТО ДВИЖАТ ГОЛЕМИТЕ НЕЩА



ИДЕНТИЧНОСТ 
В ДЕЙСТВИЕ
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ДА НАПРАВИМ НАШИЯ БРАНД 

Р А З П О З Н А В А Е М



85

ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем

ЗАЩО Е ПРЕПОРЪЧИТЕЛНО ДА ИЗПИСВАМЕ ИМЕТО НА КЛУБА
НИ В ОРИГИНАЛ 

И ДА ИЗПОЛЗВАМЕ ПРАВИЛНОТО ЛОГО НА РОТАРИ

Знаете ли кое е общото между тези изображения (скрийншот), освен, че някои от тях
са доста симпатични?

   Най-вероятно не намирате връзка на пръв поглед. Общото между тях са думите
„Ротари клуб” в заглавието на всяка една от картинките. Как бихме могли да
разберем, че изобщо става въпрос за Ротари клубове? Ще ви кажа - никак. Освен, че
не са написани на латиница, не е използвано и логото на Ротари. 



В представения пример е изписано “Ротари клуб Болярово Изток”.

И сега…представете си, че отивате на някое от тези места изобразени на
картинките по-горе (не клатете отрицателно глава, всеки който е в Ротари може да
попадне къде ли не по света!) - първото (това с планината) е езерото Инаваширо
(Япония), второто (с кученцето) е заобиколеният от всички страни с планини град
Одате (Япония), третото - пристанищният град Нагоя Минато (Япония), четвъртото
- атинското предградие Герака (Гърция) и последното - дълбоко свързания с
будизма град Капилвасту (Непал). Пристигаме на място, с латински букви търсим в
социалните мрежи местния Ротари клуб, но не успяваме да го намерим.
Започваме да търсим в страницата на дистрикта, в който се намираме - и пак
нищо. Всички имена са написани на местния език, а логата на клубовете не
съдържат никаква допирателна с колелото на Ротари.

 Ако все пак по телефона сме успели да се свържем с местен ротарианец и той ни е
поканил на клубна среща, е нормално да се позаинтересуваме какви проекти има
клуба домакин. Започваме отново да търсим във Фейсбук (например) името на
въпросния Ротари клуб и отново нищо - излизат азбуки, които нищо не ни говорят. Не
излиза и логото на Ротари, по което да се ориентираме.

 А сега нека да си представим как ротарианец чужденец идва в България и се опитва
да намери Ротари клуб в града, където е отседнал тъй като, да речем, няма какво да
прави и му е скучно. Името на местния клуб в социалните мрежи и в дистриктния
сайт е изписано само на български (кирилица), а логото не е според изискванията.
Какъв е шансът този човек да ни намери? - почти нулев. 
 Ето защо е препоръчително името на клуба ни да бъде изписано в оригинал
(латиница) или на латиница и кирилица, както и да се използва правилното лого. 
Посоченият пример е с логото на Ротари клуб Делхи Юг (Индия).

Ако използваме само логото, без да изпишем на латиница името на клуба ни, може
да постигнем подобен резултат, който през погледа на чужденец, неразбиращ нашия
език да изглежда по този начин
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ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем

 На ваше разположение за всякакви въпроси по темата
 Галя Атанасова – офицер по бранда
 РК Шумен
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ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ
В ЗОНАЛНИЯ ВИДЕОКОНКУРС „СИЛАТА НА ДОБРОТО“

Power of goodness
video competition

Дата на стартиране: 01 януари 2026 г.
Дата на последно подаване: 16 март 2026 г.

Имаме удоволствието да Ви поканим да вземете участие в зоналния видеоконкурс
„СИЛАТА НА ДОБРОТО“ – вдъхновяваща инициатива на екипите по публичен
имидж на Зона 21 и 22, която цели да покаже силата на добрината,
съпричастността и положителното влияние на нашите общности чрез творчески
видеа.

Условия : 
Дължина на видеото: минимум 2 минути, максимум 3 минути.
Видеата ще бъдат оценявани по вдъхновение, съдържание на съобщението и
техническа организация (качество на звука и картината).
При създаване на съдържанието трябва да се спазва марката на Ротари!

Критерии :
1.Креативност и въздействие върху общността 
2.Съдържание на съобщението, което предаваме чрез видеото
3.Техническа организация 

Повече информация :
1) За конкурса 
2) Критерии  

https://thepowerofgoodness.com/page-About-1
https://thepowerofgoodness.com/page-About-1
https://thepowerofgoodness.com/page-Specifications-2


От нашите
Ротари

клубове
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РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА
ТАЛАНТ И РОДОЛЮБИЕ: 82 МЛАДИ ХУДОЖНИЦИ СЕ

ВКЛЮЧИХА В КОНКУРСА 
„СВОБОДНА НОВА ЗАГОРА“

На 14 януари - в деня на освобождението на града, в приповдигната атмосфера, бяха
наградени участниците в традиционния конкурс за рисунка „Свободна Нова Загора“,
организиран от Ротари клуб Нова Загора, с подкрепата на Община Нова Загора.
Събитието събра във фоайето на Библиотеката към НЧ „Д. П. Сивков-1870“ десетки
деца, учители и родители се превърна в истинска проява на признателност към
историята и любов към родния край.
То бе открито от кмета на Община Нова Загора – Галя Захариева. В своето
приветствие тя изрази благодарност към всички участници за тяхното старание и
родолюбие.
„Благодаря на Ротари клуб, че отново реализираха тази чудесна инициатива, както и
много други, които са в полза на образованието в нашата община. Благодаря на
децата за прекрасните рисунки и на техните учители за това, че ги вдъхновяват да
творят.“, подчерта г-жа Захариева.
Тази година конкурсът се отличи с впечатляваща активност. Свои творби изпратиха
82-ма ученици, като за първи път в инициативата се включиха и училища от малките
населени места в общината. Това направи надпреварата още по-пъстра и показа, че
талантът няма граници.
Кметът Галя Захариева и президентът на Ротари клуб Нова Загора – Денчо Петков,
връчиха отличията на младите таланти. Малките художници получиха грамоти от
Община Нова Загора и Ротари клуб. Те бяха зарадвани и с предметни награди,
осигурени от организаторите.
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РОТАРИ КЛУБ ПОМОРИЕ
„РАННА ГРИЖА - ГОЛЯМА УСМИВКА!“

В рамките на проекта „Ранна грижа - голяма усмивка!“, реализиран от Ротари клуб
Поморие, бяха проведени първите дентални и ортодонтски скрининги сред 8- и 9-
годишни ученици от училищата в гр. Поморие.

Прегледите бяха извършени от д-р Стрезова, а децата бяха придружени от членове
на Ротари клуб Поморие, които активно се включиха в организацията и логистиката -
транспорт, координация с училищата и осигуряване на спокойна и сигурна среда за
учениците.

Проектът съчетава профилактика, образование и личен ротариански ангажимент,
като целта е да бъдат обхванати минимум 80% от децата в целевата възраст и да се
създадат трайни навици за устна хигиена.

Ротари - когато служим с личен пример.
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РОТАРИ КЛУБ РАЗГРАД
 ДАРИ СТОЙКИ ЗА ВЕЛОСИПЕДИ НА ФИЛИАЛА НА

РУСЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ В РАЗГРАД
Ротари клуб Разград дари на Филиала на Русенския университет в град Разград
стойки за велосипеди, които са поставени пред двата корпуса на Филиала. Тази
прекрасна инициатива е адресирана към всички, които ползват велосипеди и искат
да живеят в екологична среда. Безспорно карането на велосипед е полезно за
физическото и психическото здраве на човека. Подобрява се работата на редица
органи, на сърдечно-съдовата система, заздравяват се мускулите, намалява стреса и
теглото е под контрол. Карането на велосипед подобрява издръжливостта,
координацията и настроението. Велосипедът същевременно е екологичен и
социален начин на придвижване.
Посланието на ротарианците от клуба е да се насърчи ползването на велосипедите,
като едни от най-екологичните начини за придвижване в градска среда.
Велосипедите не замърсяват околната среда и намаляват трафика на движението.
Президентът на Ротари клуб Разград Цветелина Ботева изрази удовлетворение от
реализираната идея и пожела да бъде полезна новата придобивка на висшето
училище в град Разград. Тя поздрави академичната общност по случай 80-
годишнината на Русенския университет. 
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РОТАРИ КЛУБ  ХАРМАНЛИ
НОВО ПРОСТРАНСТВО ЗА ОТДИХ И ВДЪХНОВЕНИЕ

В ПГЕТ „ЗАХАРИ СТОЯНОВ“ , ГР. ХАРМАНЛИ
В двора на ПГЕТ „Захари Стоянов“ официално бе открита нова беседка – място,
създадено не просто като част от училищната среда, а като пространство за отдих,
общуване, учене извън класната стая и споделяне на идеи.

Беседката е реализирана по инициатива на Интеракт клуб Харманли, с подкрепата и
дарителството на Ротари клуб Харманли. Младите интерактори се справиха отлично
с реализацията на проекта, показвайки ангажираност, отговорност и истински екипен
дух.

Проектът е осъществен чрез Програма „Ние и нашето утре“, финансирана от Община
Харманли, със следните параметри:
▪️ Обща стойност: 6 000 лв.
▪️ 4 000 лв. – финансиране по програмата
▪️ 2 000 лв. – осигурени от членовете на Интеракт клуб Харманли за изграждане на
бетонната основа

По време на тържественото откриване директорът на училището изрази своята
благодарност към инициаторите и партньорите, след което лентата бе символично
прерязана и беседката официално открита.

С този проект училищният двор се обогатява с уютно и функционално място, което
ще допринася за по-приятна и вдъхновяваща среда за учениците – резултат от
активността и добрия пример на младите хора в нашата общност.
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РОТАРИ КЛУБ  ХАРМАНЛИ
КОЛЕДНА НАДЕЖДА И УСМИВКИ В ДНЕВЕН

ЦЕНТЪР „НАДЕЖДА“ – ХАРМАНЛИ
В рамките на коледната благотворителна кампания „От дете за дете – Стани таен
дядо Коледа“ Ротари клуб Харманли, продължи своята мисия да носи радост,
внимание и човечност там, където те са най-нужни. Този път коледното настроение
достигна до децата и пълнолетните лица, ползващи услугите на Дневен център за
деца и пълнолетни лица с увреждания „Надежда“.
С много усмивки, вълнение и празничен дух, потребителите на центъра получиха
своите коледни подаръци, символ на грижа, съпричастност и внимание. Срещата бе
изпълнена с топли емоции и истинска радост, които напомнят, че Коледа е време за
споделяне и подкрепа.
Директорът на центъра г-жа Мима Кръстева изрази своята искрена благодарност към
Ротари клуб Харманли за жеста и постоянната ангажираност към хората с
увреждания. В знак на признателност тя поднесе специален подарък на клуба, като
символ на доброто партньорство и взаимното уважение.
Инициативата още веднъж показа колко важно е сътрудничеството между
организации, доброволци и общност в името на по-добър и по-солидарен свят. За
членовете на Ротари клуб Харманли тези срещи са не просто изпълнение на кауза, а
истинско преживяване, което оставя следа и напомня защо добротата има смисъл.
Усмивките, топлите думи и споделената радост са най-ценният подарък –
доказателство, че надеждата живее във всеки жест на човечност.
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РОТАРИ КЛУБ  ХАРМАНЛИ
КОЛЕДНА РАДОСТ И СЪПРИЧАСТНОСТ ЗА ДЕЦАТА

ОТ ЦСОП „ПЕТКО РАЧОВ СЛАВЕЙКОВ“

В навечерието на коледните празници Ротари клуб Харманли отново доказа, че
добротата има силата да променя и да носи истинска радост. В рамките на празнично
тържество клубът зарадва децата от ЦСОП „Петко Рачов Славейков“, като 51 деца
до 12-годишна възраст получиха своите коледни подаръци.
Инициативата е част от благотворителната кампания „От дете за дете – Стани таен
дядо Коледа“ на Ротари клуб София сити, в която Ротари клуб Харманли участва
като партньор от самото и начало. Кампанията носи послание за съпричастност,
грижа и внимание към децата, които имат най-голяма нужда от подкрепа и топлина.
Президентът на Ротари клуб Харманли Александър Петров отправи своето послание
към присъстващите, като изрази надежда, че тази стойностна инициатива ще
продължи и през следващата година и ще донесе усмивки на още повече деца. Той
подчерта значението на партньорството с Ротари клуб София Сити и на общите
усилия в името на доброто.
Празничната атмосфера бе допълнена от искрената благодарност на директора на
училището г-жа Наталия Петкова, която изказа признателност към ротарианците за
вниманието и постоянната подкрепа. В знак на благодарност тя поднесе коледни
подаръци на членовете на клуба, уважили тържеството и споделили радостта с
децата.
Срещите с децата, техните усмивки и неподправена радост напомнят, че истинският
смисъл на Коледа е в споделената доброта, човечността и вярата, че заедно можем
да направим света по-светъл и по-добър.
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РОТАРИ КЛУБ  НЕСЕБЪР ПОДКРЕПИ
ПРОФИЛАКТИЧНИ ПРЕГЛЕДИ ЗА ГРЪБНАЧНИ

ИЗКРИВЯВАНИЯ ПРИ УЧЕНИЦИ
Ротари клуб Несебър, във взаимодействие с МЦ „Д-р Стайкови“ проведоха безплатни
профилактични прегледи за гръбначни изкривявания. Прегледите обхванаха децата
от 5тите класове в СУ „Л.Каравелов“ в града.
Малчуганите от тази възрастова група бяха избрани за кампанията, тъй като при тях
ясно се вижда дали има изменения в стойката на гърба. На тази възраст децата са
на прага на пубертета. Същевременно вече няколко години са носили тежките
раници в училище. Не малко значение оказва и употребата на електронни устройства
и съответно изкривяването на стойката в тази връзка. Точно в тази възраст, ако се
вземат мерки, дори и да има някакви изменения, те могат да бъдат повлияни
положително.
Родителите на децата, преминали преглед получиха файлове с резултатите от
прегледа на мобилните си телефони. По този начин всеки може да види какво е
показало изследването за всяко дете и да прецени какви мерки да предприеме.
По време на кампанията през кабинетите на лекарите минаха общо 109 деца. За
съжаление, единици са тези, които са напълно в нормата. При близо 48 деца е
установена лека сколиоза. Причините са комплекси и широкоизвестни – тежките
раници, изкривяването по чиновете в учебно време и не на последно място – доста
време, което учениците прекарват на електронни устройства. Лекарите увериха, че
няма нищо страшно, ако се вземат мерки на този етап от развитието на малчуганите.
Добрата новина от тази статистика, е, че от всички деца преминали през кабинета,
само при едно е установено по-сериозно изменение, належащо лечение. Също така,
като положителен резултат е установено, че почти няма деца с наднормено тегло.
Почти всички ученици, преминали през прегледите се занимават със някакъв спорт,
което е една наистина добра тенденция.
Забелязва се и засилен интерес към акцията от страна на родителите на
малчуганите.
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РОТАРИ КЛУБ БУРГАС
С ПОДКРЕПА ЗА „ДНЕВЕН ЦЕНТЪР ЗА ДЕЦА И/ИЛИ

ПЪЛНОЛЕТНИ ЛИЦА С ТЕЖКИ МНОЖЕСТВЕНИ
УВРЕЖДАНИЯ“

Първата част от проекта беше насочена към Дневния център за деца и/или пълнолетни лица
с тежки множествени увреждания, където ежедневно се полагат грижи за деца и младежи
със специални потребности.
С цел подпомагане на рехабилитационните дейности, двигателното развитие и сензорната
стимулация, Ротари клуб Бургас осигури следното оборудване:

Батут с диаметър 240 см и предпазна мрежа – 1 брой
Стъпки от пяна (сини) – 8 броя
Сензорна пътека за баланс (синя) – 1 брой
Бягаща пътека NEBILIN 13080 (черна) – 1 брой

Оборудването създава възможност за по-ефективна и разнообразна терапия, като
насърчава движението, координацията и увереността на потребителите на центъра.
Официалното предоставяне на обордуването съвпадна с празничното тържество на децата,
проведено в дните около Коледа. На събитието присъстваха родители, екипът на центъра и
ротарианци от клуба. В знак на благодарност беше връчена Благодарствена грамота на
президента на Ротари клуб Бургас – Весела Петкова.
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РОТАРИ КЛУБ БУРГАС
С ГРИЖА И ВНИМАНИЕ КЪМ ВЪЗРАСТНИ С

ДЕМЕНЦИЯ – „ГРИЖОВНИК“

Втората част от проекта беше реализирана в подкрепа на Социална градина за възрастни с
деменция „Грижовник“ – място, което осигурява сигурна среда, активност и човешко
отношение към хора в напреднала възраст.
С оглед стимулиране на фината моторика, социалното общуване и емоционалния комфорт,
бяха доставени:

Грънчарско колело и глина – за творческа терапия и изразяване
Външни пейки за двора – за отдих и споделени моменти на открито
Музикални уреди – за музикална терапия и емоционална стимулация

Оборудването допринася за по-пълноценна ежедневна среда, в която възрастните хора
могат да запазят активност, достойнство и връзка със света около тях.
Този проект е поредното доказателство за ангажираността на Ротари клуб Бургас към каузи
с дългосрочен обществен ефект. За нас „Служба над себе си“ не е лозунг, а ежедневна
отговорност – да бъдем до хората, които имат нужда от подкрепа, внимание и уважение.
Изказваме искрената си благодарност към Кристин Дагуел за доверието и съпричастността,
както и към екипите на двете социални услуги за партньорството и отдадената им работа.
Заедно продължаваме да изграждаме по-грижовна и човечна общност.
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ОТ НАШИТЕ
РОТАРАКТ И

Интеракт
клубове
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В Карнобат официално беше чартиран нов Ротаракт клуб, който обединява 13
младежи. За президент на клуба беше избрана Елиф Сабри, Паст Дистриктен
Интеракт представител. 
Съставът на клуба показва приемственост между Интеракт и Ротаракт. Седем от
членовете са бивши интерактори, останалите са техни съмишленици и приятели.
Фокусът на младите ротарактори е активна работа в местната общност и развитие на
доброволчеството.
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Интересът към службата в Ротари расте. По време на чартирането на новия
Ротаракт клуб, в РК Карнобат бяха приети и двама нови ротарианци. Други 7 деца
станаха членове на Интеракт Карнобат. Истински празник в ротарианското
семейство.



Събитието уважиха Дистрикт гуверньорът Пламен Цветков и Дистриктният Ротаракт
представител Невена Иванова. Те връчиха на новоприетите ротарианци,
ротарактори и интерактори значки и подаръци.
Младите Интерактори представиха резултатите от своя проект за Младежки център.
Със средства от кампании на Ротари клуба и от Дистрикта учениците са реновирали
общинско помещение и са го превърнали в модерен, сигурен и вдъхновяващ център
за личностно развитие, творчество и общуване. Центърът предлага на младите хора
среда за учене, обмен на опит и реализиране на идеи, като ги насърчава да мислят
нестандартно и да превръщат мечтите си в реалност. Помещенията са предоставени
от Община Карнобат, която подкрепя инициативите на ротарианското семейство в
общността.
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С много благодарност и удовлетворение споделяме успешното приключване на
благотворителната кампания „Купи и дари“, проведена на 13 декември 2025 г. И тази
година Кърджали потвърди своята чувствителност към нуждаещите се, показвайки,
че добротата и солидарността могат да сближават общността по най-красивия начин.
Благодарение на съпричастността на гражданите бяха събрани 1325 кг хранителни
продукти на обща стойност 7367,56 лв. Това не са просто цифри – това са стотици
жестове на човечност и надежда.

Сърдечни благодарности отправяме към всички граждани, които не подминаха
каузата, отделиха време, средства и внимание, за да помогнат. Всеки продукт,
оставен в количките, бе знак на състрадание и готовност за подкрепа.

Кампанията беше възможна благодарение и на съдействието на местния бизнес.
Специални благодарности на магазините „Перфект“ 3 и 4, „Истанбул Маркет“,
„Зорница“, „Шенел“, „Парадайс“, както и на маркет „Лина“ – гр. Кирково, които се
включиха активно, включително с дарения по време на провеждането.

Всички събрани продукти вече са предадени на Българския Червен кръст, който ще
ги разпредели до хората, за които тази подкрепа е от съществено значение.

Кампанията ни напомни, че заедно можем повече и че дори най-малкият жест може
да донесе голяма промяна в нечий ден или живот. Благодарим от сърце на всички,
които направиха „Купи и дари“ поредната успешна инициатива за доброто.

ИНТЕРАКТ КЛУБ КЪРДЖАЛИ
КЪРДЖАЛИ ПОКАЗА СЪРЦЕ – УСПЕШЕН ФИНАЛ НА

КАМПАНИЯТА „КУПИ И ДАРИ“

ОТ НАшите
РОТАРАКТ И ИНТЕРАКТ КЛУБОВЕ



Посещения
на гуверньора

В КЛУБОВЕТЕ
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РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - ВЪЗРАЖДАНЕ РОТАРИ КЛУБ ГОРНА БАНЯ

РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ ТАНГРА

РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ НЕКСТУМ Е-КЛУБ

ОЩЕ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПОСЕЩЕНИЯТА НА ГУВЕРНЬОРА МОЖЕТЕ ДА ОТКРИЕТЕ ТУК:
HTTPS://WWW.ROTARYDISTRICT2482.ORG/BG/PAGE/1381

ПОСЕЩЕНИЯ 
НА ГУВЕРНЬОРА в клубовете

РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - СИТИ



ПРЕДСТОЯЩИ
събития
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През юни 2026 г. Ротарианската общност ще се събере в Тайпе – динамичната
столица на Тайван, за да отпразнува силата на служенето, приятелството и
глобалното сътрудничество. Международната Ротари Конвенция е най-голямото
събитие в календара на организацията, а Тайпе 2026 обещава да бъде
вдъхновяващо и запомнящо се издание.

Събитията ще се проведат в Taipei Dome и Taipei Nangang Exhibition Center
(TaiNEX), които ще посрещнат хиляди ротарианци от цял свят. Участниците ще се
потопят в пет дни, изпълнени с вдъхновяващи лекции, работни сесии, културни
събития и възможности за изграждане на международни партньорства.

„Домът на приятелството“ ще бъде сърцето на конвенцията – мястото, където се
срещат идеи, проекти и хора, обединени от една цел: да направят света по-добро
място.

РОТАРИ КОНВЕНТ - ТАЙПЕ, 
ТАЙВАН 13-16 ЮНИ 2026

105

конвенция на ротари
интернешънъл, юни 2026



ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА 
МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

13 - 14 МАРТ 2026 Г.
ПАРИЖ, ФРАНЦИЯ

Париж, Франция | 13–14 март 2026 г.
Форум за бъдещето на международните организации – в Дома на ЮНЕСКО в
Париж
Тема: Международни организации – пълната програма е публикувана на уебсайта:
https://leforumdurotary.org

Международните организации са изправени пред нови предизвикателства:
нарастващо напрежение, фрагментиран диалог, загуба на обществено доверие,
бързи технологични промени и задълбочаващи се неравенства. Светът се променя
по-бързо, отколкото институциите успяват да го догонят.
На този фон възниква ключов въпрос: как сътрудничеството може да бъде
преосмислено, за да изгражда мир, да защитава глобалното здраве и да гарантира
достъп до образование за всички?

Ротари Интернешънъл, дългогодишен застъпник на хуманитарната дипломация,
желае да даде колективен, открит и конкретен отговор.
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ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА
МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

https://leforumdurotary.org/


Начална дата: 12/03/2026
Крайна дата: 15/03/2026

Скъпи ротариански приятели,

С голямо удоволствие Ви каним на Международен форум - Rotary Zone 21 Polio
Awareness & Public Image Summit. Това важно събитие ще се проведе в периода 12–15
март 2026 г. в Адана, Турция. Организира се съвместно от екипа на Координатора за
EndPolioNow на Зона 21 и Екипа по публичен имидж на Зона 21. 
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Международен форум: Rotary Zone 21
Polio Awareness & Public Image Summit

РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ:
ROTARY ZONE 21 POLIO AWARENESS AND PUBLIC IMAGE SUMMIT

За много части на света полиомиелитът вече не е
ежедневен проблем. За Ротари обаче най-
голямата отговорност остава - да довършим
започнатото, да гарантираме, че нито едно дете,
където и да било по света, няма да бъде
парализирано от полиомиелит. Срещата цели
да утвърди и засили този общ ангажимент.

В Адана ще се съберат ротарианци, ротарактори,
президенти и клубни офицери, дистрикт
гуверньори и техните екипи. В рамките на няколко
дни ще имаме възможност да участваме в
интересна програма и да се запознаем с културата
и истирията региона на Адана. Ще създадем нови
контакти с ротариански лидери от Европа, Близкия
изток, Африка и други региони.

Участието на всеки един от нас ще допринесе за
успеха на събитието и на нашите каузи. Пълната
информация - покана, програма, ориентировъчни
цени са на нашия сайт - на адрес:
https://www.rotarydistrict2482.org/bg/event/3364

За регистрация посетете:
www.rotaryadanasummit2026.com

С уважение,
Пламен Цветков
Гуверньор на Дистрикт 2482, 2025-26

https://d8k2d.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/OycZvHuFo1eQt9aArjeDDosp/sV_7zhT1BAKc
https://d8k2d.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/OycZvHuFo1kTbOPGTdninQlL/kzN9imrF9SfP
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РОТАРИ ИНСТИТУТ - АНТАЛИЯ, ТУРЦИЯ
НОЕМВРИ 2026 



Уважаеми  приятели,
Имам удоволствието да отправя специална покана към всички Вас за участие в Зоналния
институт на Зона 21, който ще се проведе в Анталия между 3 и 8 ноември 2026 г.

Събитието ще събере ротариански лидери, ротарианци, ротарактори и участници от
програмите на Ротари от нашия регион и от целия ротариански свят. Институтът не е просто
обучителен форум — той е център на идеи, вдъхновения, приятелства и сътрудничество,
който укрепва нашата мисия и общи цели в служба на обществото.

Анталия – перлата на средиземноморското крайбрежие и магията на Турция – ще ни
посрещне с впечатляваща атмосфера, древна история и истинско гостоприемство. Това ще
бъде възможност за незабравими разговори, нови контакти, обмяна на опит и вдъхновение
за още по-силно въздействие в нашите клубове и общности.

Призовавам Ви да се включите активно и да станете част от този важен момент от
ротарианската година. Регистрация и детайлна информация за програмата, настаняването и
организацията ще намерите на официалния сайт:

➡️ www.antalya2026.org

Очакваме Ви в Анталия през ноември 2026 г. за едно значимо и вдъхновяващо ротарианско
събитие!
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Зонален институт
анталия, турция 3-8 ноември 2026г.

ЗОНАЛНИЯ ИНСТИТУТ НА ЗОНА 21 
АНТАЛИЯ,ТУРЦИЯ  

3-8 НОЕМВРИ 2026 Г.

http://www.antalya2026.org/


ПРЕДСТОЯЩИ МЕЖДУНАРОДНИ СЪБИТИЯ

13-14 МАРТ 2026 Г. - ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ
ОРГАНИЗАЦИИ, ПАРИЖ, ФРАНЦИЯ
12-15 МАРТ 2026 Г. - РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ: ROTARY ZONE 21 POLIO
AWARENESS AND PUBLIC IMAGE SUMMIT
13-17 ЮНИ 2026 Г. - КОНВЕНЦИЯ НА РИ В ТАЙПЕ, ТАЙВАН 
03-08 НОЕМВРИ 2026 Г. - РОТАРИ ИНСТИТУТ - АНТАЛИЯ, ТУРЦИЯ

ПРЕДСТОЯЩИ ДИСТРИКТНИ СЪБИТИЯ

ОБУЧЕНИЕ НА ДИСТРИКТНИЯ ЕКИП - 20-22 ФЕВРУАРИ 2026
ПЕЛС  РОТАРИ И РОТАРАКТ - 27-29 МАРТ 2026
ПЕЛС ИНТЕРАКТ - ОНЛАЙН ЗУУМ -  28 МАРТ 2026
КОНФЕРЕНЦИЯ НА ДИСТРИКТ 2482. БУРГАС - 15-17 МАЙ 2026
РОТАЦИЯ НА ГУВЕРНЬОРИТЕ. НАЧАЛО НА РОТАРИАНСКАТА 2026-2027 ГОДИНА
- 27 ЮНИ 2026

ПРЕДСТОЯЩИ ПОСЕЩЕНИЯ НА ГУВЕРНЬОРА В
КЛУБОВЕТЕ

10 ФЕВРУАРИ - РК АЙТОС
11 ФЕВРУАРИ - РК КАРЛОВО
12 ФЕВРУАРИ - РК САМОКОВ
18 ФЕВРУАРИ - РК ХАРМАНЛИ
19 ФЕВРУАРИ - РК ХАСКОВО, РК ХАСКОВО - АИДА
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календар МЕЖДУНАРОДНИ И
ДИСТРИКТНИ СЪБИТИЯ 



Приятели, за връзка с комитети на Дистрикт 2482:

Публичен имидж commpr2024-2025@rotary-bulgaria.org
Фондация Ротари commfr2024-2025@rotary-bulgaria.org
ИТ и администриране commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org

На тези електронни пощи можете да изпращате въпроси или
информация. Получават се от целия екип на съответния комитет.

Асистенти на Зоналните координатори за Зона21B 
АRPIC (Публичен имидж) - Аркан Аптурахман, РК Кърджали
ARRFC (Фондация Ротари) – Недялка Росенова, РК Смолян
ARMC (Членство) - Маргарита Богданова, РК Свищов
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полезна информация
контакти



https://www.rotarydistrict2482.org/

Последвайте ни в социалните мрежи 

Официален сайт на Дистрикт 2482 

Място за Вас
ВАШИЯ КЛУБ

ВАШИЯ БИЗНЕС
ВЪРХУ БРОЯ РАБОТИХА:

Аркан Аптурахман - Ротари клуб Кърджали
Галя Атанасова - Ротари клуб Шумен
Галя Пенчева - Ротари клуб Русе-Дунав
Гергана Георгиева - Ротари клуб Бургас
Константин Стоянов - Ротари клуб Стара Загора
Пламен Иларионов - Ротари клуб Габрово
Стоянка Георгиева - Ротари клуб Бургас

За да се развива и изпълва със съдържание, изпращайте информация на мейлите на
комитета по Публичен имидж, ИТ или Фондация Ротари.
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https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482
https://www.linkedin.com/company/rotary-bulgaria-district-2482/
https://www.instagram.com/rotarybulgariad2482/
https://x.com/d2482
https://www.youtube.com/@rotary2482
https://www.rotarydistrict2482.org/

